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УКРАЇНА

НАКАЗ ДИРЕКТОРА

ДЕПАРТАМЕНТУ ОСВІТИ І НАУКИ
КІРОВОГРАДСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ

від 16 вересня 2014 року

№ 345
м. Кіровоград

Про проведення в області 

щoрічного Всеукраїнського 

місячника шкільних бібліотек 
На виконання наказу Міністерства освіти і науки України                         від 12.08.2014 р. № 931 «Про проведення щорічного Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек», з метою розкриття потенційних можливостей бібліотек загальноосвітніх навчальних закладів, підняття їх престижу, привернення уваги вчительської, учнівської та батьківської громадськості до проблем бібліотек загальноосвітніх навчальних закладів та популяризації читання в Україні

НАКАЗУЮ:  

1.
Започаткувати з 2014 року проведення в області Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек, який проходитиме в рамках Міжнародного місячника шкільних бібліотек з 01 по 31 жовтня щорічно.
2. 
Начальникам відділів, управлінь освіти райдержадміністрацій, міських рад, директорам закладів обласного підпорядкування:

1)
сприяти проведенню з 01 по 31 жовтня 2014 року у загальноосвітніх навчальних закладах району (міста) Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек, який проходитиме в рамках Міжнародного місячника шкільних бібліотек;

2)
забезпечити організаційно-методичні заходи згідно рекомендацій щодо проведення в області Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек  (додаються); 
3)
сприяти висвітленню заходів, проведених бібліотеками навчальних закладів, у місцевих засобах інформації; на сайтах відділів, управлінь освіти, райдержадміністрацій, міських рад та навчальних закладів.

3.
Комунальному закладу «Кіровоградський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського» (Корецька Л.В.):

1)
здійснити організаційний та науково-методичний супровід проведення в області у 2014 році Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек;

2) 
висвітлювати хід проведення в області Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек та кращі бібліотечні заходи на сайті науково-методичної лабораторії виховної роботи і формування культури здоров’я (http://koippo414.at.ua). 
4. Контроль за виконанням наказу покласти на заступника директора департаменту – начальника управління дошкільної, загальної середньої, позашкільної освіти, виховної роботи та фінансового забезпечення департаменту освіти і науки облдержадміністрації Олійник А.В.
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Директор департаменту
Е. Лещенко
Додаток 
до  наказу  директора департаменту освіти і науки Кіровоградської обласної державної  адміністрації

16 вересня 2014  №  345 
Рекомендації щодо проведення 

в області Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек

1. 
Загальні положення 

Рекомендації щодо проведення в області Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек у 2014/2015 навчальному році розроблено на основі наказу Міністерства освіти і науки України від 12.08.2014. р. № 931 «Про проведення щорічного Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек».

Бібліотека є одним із найважливіших структурних підрозділів загальноосвітнього навчального закладу, який здійснює бібліотечно-інформаційне забезпечення учасників навчально-виховного процесу та надає допомогу педагогам у всебічному розвитку особистості школяра з глибоко усвідомленою громадянською та соціальною позицією, системою наукових знань та ціннісних орієнтацій.

Усвідомлюючи важливість ролі шкільної бібліотеки в інноваційному розвитку загальноосвітніх навчальних закладів України, Міністерство освіти і науки України спільно з Державною науково-педагогічною бібліотекою України імені В.О. Сухомлинського, як головного науково-методичного й координаційного центру мережі освітянських бібліотек Міністерства освіти і науки України та Національної академії педагогічних наук України, згідно з  договором про співпрацю від 15 січня 2013 року, виступили з ініціативою започаткувати з 2014 року щорічне проведення Всеукраїнського місячника  шкільних бібліотек, що проходитиме в рамках Міжнародного місячника  шкільних бібліотек з 01 по 31 жовтня.

У 2014 році перший Всеукраїнський місячник шкільних бібліотек  проходитиме під гаслом «Шкільна бібліотека – стратегічний партнер освіти».

2. 
Мета та завдання проведення місячника

Метою Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек є:

· об’єднання духовних та інтелектуальних ресурсів України для розвитку вітчизняних бібліотек загальноосвітніх навчальних закладів як каталізаторів процесів виховання, освіти і особистісного розвитку дітей та юнацтва; 

Продовження додатка

· формування в суспільстві відповідального ставлення до бібліотек, розуміння їх нової ролі в умовах модернізації освіти, розвитку інформаційних технологій і забезпеченні інформаційної безпеки учнів; 

· розкриття потенційних можливостей бібліотек навчальних закладів та підняття їх престижу;

· популяризація читання в Україні.

Ця широкомасштабна рекламна акція покликана сформувати в соціумі відповідальне ставлення до професії бібліотекаря загальноосвітнього  навчального закладу. 

У сучасних умовах бібліотекарі спрямовують свої зусилля на створення оптимальних умов для реалізації освітніх і виховних завдань навчальних закладів шляхом виконання своїх основних функцій (інформаційної, освітньої, культурної та дозвіллєвої) та сприяння розвитку інтелектуального та творчого потенціалу тих, хто вчить, і тих, хто навчається.

Основними завданнями місячника визначено:

·  висвітлення здобутків бібліотек загальноосвітніх навчальних закладів та популяризація їх діяльності;

· привернення уваги громадськості до проблем шкільних бібліотек, ініціювання пілотних проектів щодо їх модернізації та залучення додаткових ресурсів для їх інноваційного розвитку;

· спонукання бібліотекарів до ініціювання проектів, які допоможуть знайти додаткові ресурси для розвитку бібліотечної справи у навчальних закладах;

· стимулювання бібліотекарів до широкого використання сучасних технологій.

Спільними зусиллями всіх шкільних бібліотекарів України маємо  переконати політиків, керівників усіх рівнів, учителів, батьків, книгопродавців, постачальників технологій та багатьох інших підтримати бібліотеки загальноосвітніх навчальних закладів та дати їм визнання, якого вони заслуговують.

3. Рекомендовані заходи у районах, містах області в рамках  Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек 

З метою розкриття та утвердження значимості ролі шкільних бібліотек в сучасному громадянському суспільстві та сприяння їх інноваційному розвитку; популяризації кращих здобутків бібліотекарів навчальних закладів щодо використання ними сучасних інформаційно-комунікаційних технологій для розширення інформаційного простору своїх користувачів та результатів участі бібліотек у різноманітних проектах (загальношкільних, районних, міських, обласних), спрямованих на інформаційну підтримку освітнього процесу, розвиток    активної    життєвої    позиції    школярів    бібліотечними    формами                 
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і стимулювання їх читацької активності, рекомендовано організувати на районному, міському рівні  наступні заходи:

· свято відкриття Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек;

· тиждень популяризації дитячого читання «Час читати» за участю  видавців, письменників, представників дитячих (районних, міських) бібліотек, батьків;

· конкурси на краще гасло та логотип до Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек у 2015 році;

· нагородження кращих бібліотекарів навчальних закладів грамотами, подяками.

Важливо висвітлювати хід проведення і заходи Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек у районі (місті), навчальних закладах у місцевих засобах інформації та на офіційних сайтах відділів, управлінь освіти райдержадміністрацій, міських рад.
У загальноосвітніх навчальних закладах області можуть бути організовані такі заходи:

· презентація чи представлення бібліотеки навчального закладу, де розкриваються як її можливості та досягнення щодо впровадження сучасних технологій для розширення інформаційного простору користувача бібліотеки, так і проблеми в роботі; у цікавій формі подається інформація про читачів і актив бібліотеки, про вірних друзів і її безкорисливих помічників;    

· проведення в рамках тижня «Час читати» заходів, спрямованих на популяризацію дитячого читання, зокрема: екскурсії до бібліотеки «Рада знайомству, мій юний читачу!» для першокласників і дошкільнят; єдиний бібліотечний урок «Скарби книжкової полиці»; віртуальні подорожі «У світ української казки (книги)», дні дозвілля, зустрічі з письменниками і видавцями, презентації нових видань, театралізовані вистави літературних творів, відео- і WEB-перегляди, Дні інформації, бібліотечні уроки, опитування серед учнів, педагогів, батьків «Бібліотека сьогодні: погляд читача» та «Шкільна бібліотека майбутнього» та ін.;

· проведення у шкільній бібліотеці Дня відкритих дверей для батьків, вчителів, громади та круглих столів з батьками, присвячені актуальним питанням діяльності шкільної бібліотеки: «Шкільні бібліотеки та інформаційна безпека дітей в Україні», «Виховний простір шкільної бібліотеки», «Книжки, що здатні змінити світогляд», «Виховання патріота-громадянина України»;

· організація тематичних виставок літератури, спрямованих на: виховання громадянина-патріота на прикладах кращих традицій національної та світової культури; формування загальнокультурних і громадянських цінностей та ціннісного ставлення школярів до суспільства і держави, інших людей, праці, природи, мистецтва; здоровий спосіб життя; допомогу навчально-виховному процесу тощо;
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· книжкові виставки (традиційні та онлайн) і виставки учнівських виробів і малюнків, присвячені улюбленим книжковим героям («Мої книжкові друзі»), письменникам-ювілярам, найпопулярнішим книжкам, новим надходженням до бібліотеки, святу шкільної бібліотеки; 

· конкурси (читців, юних художників-ілюстраторів, розробників емблеми місячника, на кращу рекламу бібліотеки чи улюбленої книги, на кращого читача, на кращу закладинку, на знання історії бібліотек світу, на орієнтування в інтернет-просторі тощо); літературні ігри, вікторини, брейн-ринги, змагання ерудитів, квести, онлайн-мандрівки; 

· пізнавальні години «Професія – бібліотекар», «Найвідоміші бібліотекарі світу», «Портрет бібліотекаря» тощо;

· організація світлин «Бібліотека, читач: мить історії», «День із життя шкільного бібліотекаря чи читача» , «Книга у житті моєї родини»;

· розміщення на сайті навчального закладу інформації про хід Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек під гаслом «Шкільна бібліотека – стратегічний партнер освіти».

Проведення рекомендованих заходів не передбачає жодного звітування (про кількість проведених заходів, залучених учнів та вихованців тощо).
За бажанням організаторів місячника у районах, містах, навчальних закладів області хід його проведення та кращі матеріали як друковані (сценарії свят, нетрадиційні бібліотечні уроки, дитячі відгуки та ін.), так і на електронних носіях (медіа-уроки, електронні презентації проектів, відео та фотозвіти, віртуальні виставки та огляди), будуть представлені на сайті науково-методичної лабораторії виховної роботи і формування культури здоров’я        КЗ «Кіровоградський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського»: (http://koippo414.at.ua). Надсилати матеріали необхідно на електронну адресу науково-методичної лабораторії:     (koippo414@gmail.com).

Результати Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек будуть висвітлені на Всеукраїнському вебінарі «Шкільна бібліотека – стратегічний партнер освіти», який відбудеться у листопаді 2014 року.
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