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УКРАЇНА

НАКАЗ ДИРЕКТОРА

ДЕПАРТАМЕНТУ ОСВІТИ І НАУКИ
КІРОВОГРАДСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ

м. Кіровоград

 06.08.2014 р.







       № 306

№ ___

Про підсумки обласного фестивалю 

соціальних проектів, реалізованих учнями 

в програмі Intel «Шлях до успіху»

На виконання наказу директора департаменту освіти і науки Кіровоградської обласної державної адміністрації від 12.03.2014 р. № 112 «Про проведення обласного ярмарку педагогічних ідей «Інформаційно-комунікаційна компетентність педагогів як умова забезпечення якісної освіти» у рамках обласного ярмарку педагогічних ідей «Інформаційно-комунікаційна компетентність педагогів як умова забезпечення якісної освіти» проведено обласний фестиваль соціальних проектів, реалізованих учнями в програмі Intel «Шлях до успіху». На розгляд експертної комісії було подано 25 соціальних проектів, 2 з яких було визнано такими, що не відповідають вимогам до соціальних проектів-учасників фестивалю.
На підставі подання експертної ради фестивалю
НАКАЗУЮ:

1. Визнати переможцями обласного фестивалю соціальних проектів, реалізованих учнями в програмі Intel «Шлях до успіху» та нагородити:

дипломом І ступеня

команду Новоукраїнської загальноосвітньої школи I-III ступенів № 8 Новоукраїнської районної ради Кіровоградської області під керівництвом фасилітатора Таровик Ольги Іванівни у складі: Депутат Анастасія, Новікова Яна, Депутат Роман, Шевченко Дмитро, Росовський Станіслав;
дипломом ІІ ступеня

команду комунального закладу "Навчально-виховне об'єднання № 6 "Спеціалізована загальноосвітня школа I-III ступенів, центр естетичного виховання "Натхнення" Кіровоградської міської ради Кіровоградської області" під керівництвом фасилітатора Чалої Марини Станіславівни у складі: 
Арська Поліна, Олалейе Єлизавета, Коломієць Анастасія, Сидоренко Ольга, Жупаненко Дар’я; 
команду Маловисківської гімназії Маловисківської районної ради Кіровоградської області під керівництвом фасилітатора Богуцької Оксани Орестівни у складі: Селіванова Аліна, Грузін Кароліна, Сметаніна Олександра, Маслова Анастасія;

дипломом ІІІ ступеня

команду Новопразької спеціальної загальноосвітньої школи-інтернату
I-II ступенів Олександрійського району Кіровоградської області, під керівництвом фасилітатора Мітленка Геннадія Миколайовича у складі: Войніцька Яніна, Георгіца Максим, Солод Іван, Кокош Карина,  Нужненко Євгеній;
команду комунального закладу "Навчально-виховне об'єднання № 32 "Спеціалізована загальноосвітня школа I-III ступенів, позашкільний центр "Школа мистецтв" Кіровоградської міської ради Кіровоградської області" під керівництвом фасилітатора Заніздри Ірини Вікторівни у складі: Бабоша Аліна, Кулаковська Єлизавета, Пасічник Дар’я, Самойленко Наталія.
2. Визнати лауреатами обласного фестивалю соціальних проектів, реалізованих учнями в програмі Intel «Шлях до успіху» та відзначити відповідними дипломами:
команду навчально-виховного комплексу "Долинська гімназія - загальноосвітня школа I-III ступенів № 3" Долинської районної державної адміністрації Кіровоградської області під керівництвом фасилітатора Карявки Сергія Сергійовича у складі: Грищенко Анастасія, Зенченко Євгеній, Шовкопляс Варвара, Куцак Діана, Жданюк Валерія, Колєснік Олена, 
Дорошенко Анастасія;

команду комунального закладу "Навчально-виховне об'єднання № 25 "Загальноосвітня школа I-III ступенів, природничо-математичний ліцей, центр позашкільного виховання "Ліра" Кіровоградської міської ради 
Кіровоградської області під керівництвом фасилітатора Шибісти Вікторії Юріївни у складі: Фурман Вікторія, Школьний Ростислав, Рябченко Вікторія, Пономаренко Анастасія;
команду Цвітненського навчально-виховного комплексу "загальноосвітній навчальний заклад I-III ступенів - дошкільний навчальний заклад" Олександрівської районної державної адміністрації Кіровоградської області
під керівництвом фасилітатора Гребенюк Ольги Миколаївни
у складі: Боднар Костянтин, Ліхненко Альона, Сіянко Святослав;
команду Олександрівського навчально-виховного комплексу № 2 "загальноосвітній навчальний заклад I-IIІ ступенів -дошкільний навчальний заклад" Олександрівської районної державної адміністрації Кіровоградської області під керівництвом фасилітатора Олефіренко Людмили Іванівни у складі: 
Рябовол Анастасія, Касаткіна Дарина, Євдокимова Тетяна, Реп’яшник Віталій, Кравченко Аліна;

команду Івангородської загальноосвітньої школи I-III ступенів Олександрівської районної державної адміністрації Кіровоградської області під керівництвом фасилітатора Бондар Любові Миколаївни у складі: Андрущенко Олена, Горова Катерина, Савченко Анжела, Терещенко Катерина.

3. Видати дипломи учасника обласного фестивалю соціальних проектів, реалізованих учнями в програмі Intel «Шлях до успіху»:
команді навчально-виховного комплексу "Долинська гімназія - загальноосвітня школа I-III ступенів № 3" Долинської районної державної адміністрації Кіровоградської області під керівництвом фасилітатора Карявки Сергія Сергійовича у складі: Барабан Назар, Ілляшов Ілля, Ільченко Ірина, Безугла Світлана, Омельченко Вікторія, Салтан Катерина;

команді Григорівської загальноосвітньої школи I-III ступенів Світловодської районної державної адміністрації Кіровоградської області
під керівництвом фасилітатора Цурупи Оксани Василівни у складі: Рєзанова Вікторія, Єпік Антон, Заклепний Ярослав, Косячко Руслана;
команді Онуфріївської загальноосвітньої школи I-III ступенів Онуфріївської районної ради Кіровоградської області під керівництвом фасилітатора Плічко Ольги Миколаївни у складі: Голобородько Віта, Балабуха Анастасія, Драб Ангеліна;

команді комунального закладу "Навчально-виховне об'єднання - "Загальноосвітня школа I-III ступенів № 31 з гімназійними класами, центр дитячої та юнацької творчості "Сузір'я" Кіровоградської міської ради Кіровоградської області" під керівництвом фасилітатора Федорової Ольги Борисівни у складі: Луценко Михайло, Павлюхін Владислав, Вівденко Олександр, Троян Єлизавета, Чибітько Валерій, Суєтінова Дар’я;

команді навчально-виховного комплексу "Долинська гімназія - загальноосвітня школа I-III ступенів № 3" Долинської районної державної адміністрації Кіровоградської області під керівництвом фасилітатора Карявки Сергія Сергійовича у складі: Лехан Дарія, Бойко Єгор, Коваленко Олег, Ласкурик Дмитро, Журба Владислав;

команді навчально-виховного комплексу "Долинська гімназія - загальноосвітня школа I-III ступенів № 3" Долинської районної державної адміністрації Кіровоградської області під керівництвом фасилітатора Карявки Сергія Сергійовича у складі: Шевченко Олександр, Матвій Роман, Жданюк Микола, Горьова Анастасія, Хильченко Маргарита, Арапова Яна;
команді загальноосвітньої школи I-III ступенів № 13 Кіровоградської міської ради Кіровоградської області під керівництвом фасилітатора Пузир Тетяни Володимирівни у складі: Жолобов Валерій, Олексюк Анна, Мостовик Тетяна;
команді Новопразької спеціальної загальноосвітньої школи-інтернату
I-II ступенів Олександрійського району Кіровоградської області під керівництвом фасилітатора Мітленка Геннадія Миколайовича у складі: Берегич Павло, Лубяной Євгеній, Нужненко Яніна, Пакалюк Сергій, Халупяка Владислав;

команді комунального закладу "Навчально-виховне об'єднання № 32 "Спеціалізована загальноосвітня школа I-III ступенів, позашкільний центр "Школа мистецтв" Кіровоградської міської ради Кіровоградської області" під керівництвом фасилітатора Заніздри Ірини Вікторівни у складі: Білан Ярослав, Коваленко Владислава, Смірнова Станіслава;

команді комунального закладу "Навчально-виховне об'єднання ліцей - школа - дошкільний навчальний заклад "Вікторія-П" Кіровоградської міської ради Кіровоградської області" під керівництвом фасилітатора  Ткаченка Петра Валерійовича у складі: Стоян Анастасія, Мазур Анастасія, Богатирьова Катерина, Охватенко Анастасія;
команді Івангородської загальноосвітньої школи I-III ступенів Олександрівської районної державної адміністрації Кіровоградської області
під керівництвом фасилітатора Бондар Любові Миколаївни
у складі: Айрапетян Римма, Лісова Оксана, Носов Андрій, Савченко Вадим, Січкар Альона, Терещенко Альона, Тищенко Вікторія, Шинкаренко Наталія;
команді Цвітненського навчально-виховного комплексу "загальноосвітній навчальний заклад I-III ступенів - дошкільний навчальний заклад" Олександрівської районної державної адміністрації Кіровоградської області під керівництвом фасилітатора Гребенюка Юрія Володимировича у складі:
Косенко Роман, Пономаренко Євгеній, Островерхий Роман;

команді Олександрівського навчально-виховного комплексу № 2 "загальноосвітній навчальний заклад I-IIІ ступенів -дошкільний навчальний заклад" Олександрівської районної державної адміністрації Кіровоградської області під керівництвом фасилітатора Олефіренко Людмили Іванівни у складі:
Чабан Валерія, Шевченко Антон, Тищенко Аліна, Сухенко Едуард, Савченко Павло.
4. Контроль за виконанням наказу покласти на заступника директора департаменту освіти і науки облдержадміністрації Олійник А.В.
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Директор департаменту

                                      Е. Лещенко
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