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Великий педагог сучасності В.О.Сухомлинський не уявляв школу, в якій би не утверджувався культ книги, освітній процес без книги, а відповідно й бібліотеки. У своїх працях він наголошував, що шкільна бібліотека є «…одним з важливих осередків, центром духовного життя в школі… Тут задовольняється багато дитячих інтересів, тут нерідко загоряється вогник, що пробуджує мрію» [11, 65].
Освітній процес в сучасній школі спрямований на формування конкурентоспроможної, самодостатньої особистості, яка вміє знаходити інформацію з різних джерел й ефективно оперувати нею в усіх сферах життєдіяльності.
Зміна пріоритетів в освіті викликала необхідність реформування бібліотек освітянської галузі, оновлення змісту їх діяльності, що вимагає від працівників бібліотек переосмислення своєї ролі в даному процесі. Та й самі бібліотеки виконують як свої специфічні завдання, так і сприяють динамічному розвитку суспільства, особистості. Вони не лише інформаційні центри закладів, а значною мірою й центри сприяння самоосвіті користувачів, формування духовності й психологічного розвантаження. 
Сучасний підхід до моделювання ефективного бібліотечного процесу вимагає від бібліотекарів загальноосвітніх навчальних закладів високого професійного рівня, що включає знання з фаху, а також володіння основами комп’ютерної грамотності й сучасними інформаційно-комунікаційними технологіями, навичками аналітико-синтетичної переробки інформації й передачі її користувачам, уміння створити в бібліотеці комфортне середовище для читача й сформувати в нього позитивну мотивацію до читання. Важливе також й оволодіння фахівцем технологією моніторингу всіх бібліотечних процесів з метою їх удосконалення, максимального наближення до користувача.

Сьогодення вимагає й особистісної зорієнтованості бібліотечного процесу. Бібліотекар має враховувати індивідуально-психологічні особливості кожного читача, розкривати особистісну індивідуальність для оточуючих і нього самого, розширяти його соціальну компетентність, світогляд, можливості взаємодіяти з навколишнім світом. 
Реалізуючи основні функції, бібліотекарі серед пріоритетних напрямків діяльності відзначають такі: формування основ інформаційної культури як складової загальної культури особистості, що дозволяє їй правильно формувати свої запити, ефективно здійснювати пошук необхідних джерел, вміти відбирати, критично оцінювати інформацію та створювати якісно нову; орієнтація учнів на загальнолюдські та національні цінності; впровадження особистісно орієнтованих технологій, спрямованих на розкриття природних задатків, творчого потенціалу кожного з читачів та їх соціалізації.

Сучасний читач має широкий доступ до різного роду джерел інформації, включаючи і мережу Інтернет, а читання «для душі» в більшості випадків замінюється переглядом відеофільмів, комп’ютерними іграми. Значна кількість змістовних, цінних книг залишаються поза увагою школярів. Саме тому бібліотекарі використовують різні прийоми, методи і технології розкриття цінності творів, які пробуджують й зміцнюють в учнів кращі людські якості, допомагають, як наголошував В.О.Сухомлинський, «…відкрити буквально перед кожним, отже й перед найпосереднішим, найважчим вихованцем ті сфери розвитку його духу, де він може досягти вершини, виявити себе, заявити про своє Я, черпати сили з джерела людської гідності, почувати себе не обділеним, а духовно багатим»  [10, 73].

У великій сім’ї бібліотекарів області є як мудрі й досвідчені фахівці своєї справи, які досконало володіють технологіями роботи з книгою, так і молоді, завзяті й ініціативні, готові до пошуку найбільш раціональних методик виявлення й розвитку творчих особистостей, залюблених у книгу і читання. 

Необхідною ж умовою професійного зростання бібліотекаря, розкриття творчого потенціалу є, в першу чергу, особистісна зацікавленість у результатах своєї праці. Цьому сприяє й створення належних умов та максимальних можливостей для ініціативи, самостійності, творчого пошуку як на рівні закладу, так і на рівні регіону, а також їх участь у різних заходах з фахової майстерності.

Серед них Всеукраїнський конкурс «Шкільний бібліотекар» (2005, 2007, 2009) та огляд бібліотек сприяли виявленню кращих бібліотечних працівників загальноосвітніх навчальних закладів, а також поширенню й впровадженню їх досвіду використання інноваційних бібліотечних технологій у роботі з користувачами.

Участь у конкурсі для кожного бібліотекаря - це, перш за все, глибоке переосмислення основних завдань та функцій бібліотек, критичного перегляду власного досвіду. 

Конкурсні матеріали переможців районного, міського етапів, що направлені до обласного журі цьогорічного конкурсу розкривають сучасні підходи до організації бібліотечної справи, систему інформаційної підтримки освітнього процесу в навчальних закладах, що передбачає впровадження нових, ефективних технологій в тісному взаємозв’язку з педагогічним колективом, бібліотеками інших систем. Описи досвіду роботи доповнюються мультимедійними презентаціями бібліотек, публікаціями, буклетами, розробками інтегрованих уроків, проектів. Кожна робота розкриває як рівень професійної компетентності конкурсантів, володіння ними ефективними формами і методами роботи, так і їх власний творчий пошук в удосконаленні бібліотечної діяльності.
Процес самоосвіти, підвищення інформаційної культури користувача та виховання культури читання бібліотекарі пов’язують з проблемою взаємозв’язку між вмінням віднаходження необхідних джерел інформації, їх аналізу та практичним досвідом використання. У переважній більшості матеріалів зосереджена увага на даній проблемі. Вдале поєднання традиційних та інноваційних технологій, інтерактивних методик створює передумови для реалізації даного аспекту діяльності через систему інтегрованих бібліотечних уроків, консультацій тощо. Представлено й тематику формування ціннісного ставлення читачів до природи й оточуючого середовища, до історичного минулого та сьогодення українського народу, його культурної й духовної спадщини. 

Професійні конкурси, стимулюючи творчий пошук бібліотекарів, їх прагнення до постійного збагачення індивідуальної лабораторії новими знахідками й відкриттями, сучасними технологіями й інтерактивними методами, також сприяють і створенню позитивного іміджу бібліотеки, підвищенню авторитету самого працівника серед учнів, педагогів, батьківської громадськості.

Важливим проявом конкурсів стала й активізація організаційно-методичної діяльності районних, міських методичних служб. Саме методисти з бібліотечних фондів та виконуючі їх обов’язки сприяли виявленню й популяризації кращих, оновлених за змістом, формою технологій роботи бібліотекарів свого регіону. Вони ж є одною з основних ланок у системі неперервної освіти працівників бібліотечної сфери освітянської галузі, яка включає підвищення професійного рівня в рамках створеної моделі методичної роботи з бібліотекарем в регіонах, організацію власне самоосвітнього процесу працівника та систему післядипломної педагогічної освіти. Для успішного функціонування даного процесу необхідно, щоб всі елементи (інститут післядипломної педагогічної освіти, регіональні методичні структури, безпосередньо бібліотечні фахівці) та різнопланові технології й методики були тісно пов’язані між собою. При цьому ціннісні орієнтації особистості методиста, бібліотекаря виступають пріоритетними чинниками у формуванні стратегічних цілей та мотиваційної сфери в системі післядипломної освіти. 
А це можливо за умови : 

· здійснення аналізу якісного і кількісного складу бібліотечних працівників;

· моніторингу професійно значущих якостей бібліотекарів, рівня володіння ними психолого-педагогічними методами й сучасними технологіями роботи з користувачем;

· вивчення їх професійного середовища й компетентності бібліотекаря з метою створення оптимальної моделі навчально-інформаційного середовища;

· забезпечення ефективності функціонування інформаційного каналу (від сучасних досягнень психолого-педагогічної науки, бібліотечної справи і перспективного досвіду до практичної діяльності);

· мотивації зацікавленості й потреби в самоосвіті, самовдосконаленні та  впровадженні сучасних особистісно орієнтованих педагогічних та інформаційних технологій у бібліотечний процес. 
Питання створення умов для професійного вдосконалення у системі неперервної самоосвіти бібліотекарів, вибір ефективних шляхів здійснення організаційно-методичного забезпечення функціонування бібліотек загальноосвітніх навчальних закладів, оптимізація бібліотечного процесу, впровадження сучасних педагогічних та бібліотечних технологій в практику роботи методичних служб та бібліотекарів є предметом обговорення на засіданнях обласного постійно діючого семінару методистів з бібліотечних фондів районних, міських методичних кабінетів на базі КОІППО імені Василя Сухомлинського. 

У ході обговорень акцентувалася увага на основних аспектах здійснення особистісного, персоніфікованого підходу до навчання самих працівників бібліотек та в їх роботі з читачами. Наголошувалося, що провідна роль у визначенні власних освітніх потреб має належати самому фахівцю; навчальний процес відбуватися у спільній діяльності тих, хто навчає, з тими, хто навчається, з максимальним використанням інноваційних педагогічних та бібліотечних технологій; обов’язковим у системі навчання є створення атмосфери творчості й успіху.
Широко використовувався творчий потенціал методичних служб регіонів області. Зокрема, діяльність методичного кабінету відділу освіти Новгородківської райдержадміністрації щодо створення ефективної системи підвищення  професійного рівня бібліотекарів району була представлена в рамках семінару з проблеми «Шляхи підвищення інноваційного потенціалу науково-методичної роботи зі шкільними бібліотекарями» (2007 рік). Л.В.Воробель, методист з бібліотечних фондів, розкрила систему науково-методичного забезпечення функціонування бібліотек регіону, напрацювання творчої групи бібліотекарів Новгородківщини та показала ділову гру «Проектування системи методичної роботи з бібліотекарями на наступний навчальний рік». Свої творчі лабораторії продемонстрували також бібліотекарі освітніх закладів району, переможці районних конкурсів «Шкільний бібліотекар».
Під час семінару «Науково-методичне забезпечення професійної компетентності бібліотекарів в контексті модернізації освіти» як в традиційній, так і в електронній формі (2008 рік) найбільш досвідчені й творчо працюючі молоді методисти з бібліотечних фондів Н.В.Туренко, В.С.Сергієчко, С.І.Тацієнко (методичних кабінетів відділів освіти Бобринецької, Долинської, Компаніївської райдержадміністрацій) презентували власний досвід роботи з працівниками бібліотек. 
Бібліотекарі загальноосвітніх навчальних закладів – особлива категорія працівників освітянської галузі. Близько 60 % з них не мають фахової освіти. Саме тому в системі неперервної освіти на всіх рівнях особлива увага приділяється здійсненню особистісного, персоніфікованого підходу у навчанні працівників бібліотек. 
Впровадження сучасних видів інформування та оптимізація процесу обслуговування користувачів, а також реалізація основних завдань, пріоритетних напрямків та власне проблем, над якими працюють бібліотекарі, вимагають системного підходу та вибору доцільних технологій, методів і форм щодо: 

-
моделювання універсального бібліотечного фонду, що відповідає профілю закладу, змісту освітнього процесу, його інформаційним, виховним та культурологічним функціям, а також запитам, інтересам і потребам користувачів;

· створення довідково-пошукового апарату для багатоаспектного розкриття фонду через систему каталогів, картотек та фонду довідково- інформаційних видань, включаючи електронні бази даних;

· максимального розкриття фонду бібліотечних документів через сучасні форми наочної популяризації літератури та оптимізацію довідково-бібліографічного обслуговування;

· формування інформаційної культури користувачів;

· упровадження сучасних інформаційно-комунікатційних технологій та використання медіа-ресурсів у практиці роботи;

· створення сприятливих умов для позитивної мотивації до читання;

· психолого-педагогічного аспекту розкриття творчого потенціалу читачів, їх здібностей та обдарувань.
Ці та інші питання стають предметом активного обговорення на курсах підвищення кваліфікації, в рамках постійно діючих семінарів, творчих лабораторій кращих бібліотекарів області на базі ІППО, під час засідань методичних формувань у регіонах, апробовуються у практичній діяльності.
Тематика курсів, семінарів, методичних декад для працівників бібліотек і методистів визначається перш за все актуальними проблемами та вимогами сьогодення. Їх змістове наповнення ґрунтується на глибокому аналізі структур методичних служб регіонів щодо науково-методичного забезпечення функціонування бібліотек, самоосвітніх проблем бібліотекарів. Враховуються базова освіта, потреби, запити освітян.
Це закладає підґрунтя для максимального використання у процесі занять базових знань слухачів, мотиваційної сфери щодо сприйняття ними запропонованого матеріалу,  активізації діяльності слухачів у  процесі спільної роботи.

Вдале поєднання традиційних, інноваційних технологій та інтерактивних методик створює передумови для більш глибокого аналізу власного досвіду, активізує роботу кожного із учасників навчального процесу. 

Наприклад, ознайомлення з проектними технологіями супроводжується створенням власних бібліотечних проектів та мультимедійних презентацій, а їх захист стимулює творчий пошук, а також сприяє усвідомленню необхідності в оволодінні навичками роботи з комп’ютерною технікою.  Слухачами курсів створено близько 40 варіантів проектів різної тематики та їх презентацій, серед них: «Бібліотека рідної школи», «Книга – вікно у світ», «Бібліотека моєї мрії», «Бібліотека – дзеркало і джерело духовної культури», «Підручники ХХІ століття», «Книга чи комп’ютер?» та інші.

Бібліотекарі стають учасниками ділових ігор, проблемних дискусій, тренінгів, конференцій, тимчасових творчих груп, майстер-класів тощо. Їх увага акцентується на актуальних напрямках організації бібліотечного процесу в навчальних закладах, зокрема, «Формування читацької компетентності та культури користувачів», «Формування інформаційної культури школярів та педагогів», «Маркетинг та моніторингова діяльність шкільної бібліотеки», «Впровадження інформаційно-комунікаційних технологій у практику роботи бібліотек», «Сучасні підходи до наочної популяризації фонду» та інші.

Не менш актуальна проблема самооцінки власної діяльності, самоаналізу. Цьому сприяють презентації-захисти власного досвіду, панорами творчих знахідок та моделей бібліотек сьогодення й майбутнього тощо.

Сучасний бібліотекар має володіти вміннями не лише працювати з джерелами на друкованій основі та на електронних носіях, а й створювати відповідну інформаційну базу та навчати користуватися нею своїх читачів. Саме тому, враховуючи соціальне замовлення сучасного суспільства, побажання самих бібліотекарів області, навчально-методичним кабінетом виховної роботи та шкільних бібліотек була запропонована проблема курсів підвищення кваліфікації бібліотекарів «Використання проектної технології як засіб оновлення змісту роботи бібліотеки» (за методикою програми «Intel ® Навчання для майбутнього»). 

Зміст цих курсів спрямований саме на розкриття аспектів оновлення бібліотечного процесу, його оптимізації через використання сучасних технологій. Моделювалися також нетрадиційні форми проведення бібліотечних уроків, наочної популяризації літератури. 
Цілеспрямований розвиток індивідуальності читача можливий лише тоді, коли творчість бібліотекаря стимулюватиме його дослідницько-пошукову, творчу діяльність, пов’язану з книгою, творчістю письменників, забезпечуючи розумне поєднання традиційних форм і методів із сучасними інформаційно-комунікаційними технологіями. Практичний аспект реалізації даної проблематики представила слухачам курсів у рамках майстер-класу Є.М.Воропай, бібліотекар Олександрівської ЗШ І–ІІІ ступенів № 1, лауреат обласного етапу Всеукраїнського конкурсу «Шкільний бібліотекар 2007 року».

Головне, слухачі курсів за програмою «Intel ® Навчання для майбутнього» оволоділи технічними навичками роботи з комп’ютером й отримали практичні рекомендації щодо застосування інформаційно-комунікаційних технологій при організації бібліотечного процесу. Це дозволило бібліотекарям використати отримані знання відразу по закінченню курсів, а також ознайомити з даними інноваціями своїх колег у регіонах.

Кращі бібліотекарі області представляють свої професійні надбання, практичний досвід організації різних напрямків бібліотечного процесу, реалізації сучасних педагогічних та інформаційно-комунікаційних технологій у рамках обласного семінару шкільних бібліотекарів – творчої лабораторії переможців і лауреатів фахових Всеукраїнських та обласних, регіональних заходів (огляду бібліотек ЗНЗ та конкурсів). Свої творчі лабораторії презентували Н.В.Бородіна, завідувачка бібліотеки Павлиської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 1 ім. В.О. Сухомлинського, з проблеми «Роль шкільної бібліотеки у пропаганді педагогічних ідей В.О.Сухомлинського» (2006 рік), В.А.Плахотнюк, бібліотекар Устинівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів, – «Система роботи бібліотеки з виявлення та розвитку творчого потенціалу читачів» (2008 рік).

Визначною подією для наукової й педагогічної громадськості Кіровоградщини в рамках відзначення 90-річчя з дня народження В.О.Сухомлинського стало проведення ІІІ Міжнародних та XV Всеукраїнських педагогічних читань «Василь Сухомлинський і сучасність». Спільно з Державною науково-педагогічною бібліотекою імені В.О.Сухомлинського була організована бібліотечна секція «Творче використання спадщини В.О.Сухомлинського в роботі шкільної бібліотеки». 

Суттєвим фактором розвитку творчих задатків читачів є творча особистість самого бібліотекаря, в основі якої - фахова компетентність, педагогічна спостережливість, захопленість своєю професійною діяльністю.

На науково-методичне забезпечення зростання професійної майстерності бібліотекарів в системі неперервної освіти, їх готовності до інноваційної діяльності, мотивацію зацікавленості й потреби в самоосвіті й самовдосконаленні та збагачення психолого-педагогічної й загальної культури бібліотекарів спрямовується діяльність методичних служб області. Бібліотекарі мають можливість для виявлення ініціативи, самостійності, творчого пошуку, свободи вибору з одночасною відповідальністю за результати своєї праці в рамках методичних формувань, що включають:

· психолого-педагогічні семінари;

· районні та міські методичні об’єднання шкільних бібліотек
- 25;

· школи молодого бібліотекаря 





- 11;

· клуби (школи) творчо працюючих бібліотекарів


-   6;

· школи передового досвіду






-    3;

· творчі групи 








-    5.
Серед проблем, над реалізацією яких працюють методичні формування в регіонах:

Трансформування педагогічних ідей В.О. Сухомлинського в практику роботи бібліотек.

Формування інформаційної культури школярів - вимога часу.

Формування активного читача української книги: співпраця педагогів, бібліотекаря, батьків.

Впровадження інноваційних освітніх технологій у бібліотечний процес.

Становлення громадянина-патріота.

Система роботи бібліотеки з виявлення та розвитку творчого потенціалу читачів.

Проектна діяльність в практиці роботи бібліотекаря.
Ставлячи перед собою завдання відродження значущості шкільної бібліотеки як осередку культури, формування ціннісних орієнтацій школярів, бібліотекарі звертаються до цілющого джерела гармонійного розвитку учнівської молоді, духовними витоками якого є педагогічна спадщина В.О.Сухомлинського, його власні твори для дітей, а також кращі зразки української й світової літератури. 

Саме ці книги є основою при формуванні бібліотечного фонду.

Сьогодні творчі бібліотекарі не лише популяризують книгу, проводять системну роботу щодо формування активного, грамотного користувача, а й спрямовують свою діяльність на створення виховуючого середовища як засобу впливу на його духовний світ. 

Напрацьовуючи ефективну систему роботи, шкільні бібліотекарі зосереджують свою увагу на раціональному співвідношенні бібліотечних форм і методів з моральними потребами й мотивами поведінки учнів, формуванні творчої особистості засобами бібліотеки й книги. Це сприяє як успішному засвоєнню учнями навчальних програм, так і підвищенню професійної майстерності педагогів. Крім того, сучасні технології, що використовуються у роботі бібліотеки, характеризуються нешаблонними формами набуття знань, відсутністю оцінювання. Їх різноманітність, новизна, нетрадиційність викликають у дітей бажання проявити свою індивідуальність, ерудицію, кмітливість, фантазію, розкривають творчі нахили і здібності, сприяють неформальному спілкуванню дітей у вільний від навчання час. Саме це дозволяє створити оптимальні умови для взаємодії учня, вчителя, бібліотекаря щодо вирішення та аналізу реальних проблем дитини, проектування шляхів їх розв’язання.

У тісній співпраці з педагогічним колективом бібліотекарі залучають учнів до духовних, історичних культурних традицій українського народу, до його ремесел, образотворчого, декоративно-ужиткового мистецтва через книгу, організацію дослідницько-пошукової діяльності.
Звертаючись до книги, бібліотекарі спільно з педагогами, акцентують увагу дітей на кращі людські якості та взаємовідносини між людьми.

«Захоплення книжкою в поєднанні з людяністю всього буття дитини має стояти на першому місці, – це осереддя високоморальної поведінки й багатого духовного життя дитини»,  – наголошував Василь Олександрович [10, 549].

Розширяючи читацьку аудиторію, бібліотекарі області повною мірою використовують можливості різних заходів, пов’язаних з книгою. Так, щорічний конкурс дитячого читання «Найкращий читач України» проводиться з метою виховання широкої читацької культури дітей та юнацтва; заохочення школярів до систематичного читання задля постійного підвищення рівня їх особистого розвитку; вироблення в учнів навичок самостійної роботи з книгою, підвищення ефективності процесу читання: критичного аналізу, переосмислення і творчої інтерпретації прочитаного. 

І хоча у навчальних закладах проходив лише І етап конкурсу, шкільні бібліотекарі підтримували своїх читачів на всіх наступних, допомагали підготуватися до участі в районному (міському) та обласному етапах.

Дані заходи сприяють також підвищенню суспільного значення і ролі шкільних і дитячих бібліотек.

Цьогорічний Всеукраїнський конкурс «Шкільний бібліотекар 2009 року» ще раз підтвердив, що питання удосконалення бібліотечного процесу на основі впровадження сучасних інформаційних та педагогічних технологій, а також створення умов для формування ціннісних орієнтацій інформаційно компетентної, духовно багатої особистості школяра є актуальним для всіх бібліотек загальноосвітніх навчальних закладів області. Сучасна бібліотека має стати центром інформації, духовності й культури, постійно оновлюватися, модернізуватися відповідно до умов сьогодення. 

Кращі бібліотекарі - переможці й лауреати професійних конкурсів мають стати не лише лідерами в бібліотечній справі, а й наставниками для молодих, недосвідчених працівників, а їх творчі напрацювання, досвід впровадження ними сучасних інформаційно-комунікаційних технологій стати прикладом для колег. Саме вони можуть очолити творчі групи, регіональні методичні формування, на їх базі мають відкриватися майстер-класи, школи майстерності тощо. 

А в рамках методичних формувань в регіонах необхідно акцентувати увагу на створенні грамотного опису власного досвіду роботи з обраної проблеми, модернізації бібліотечного процесу з використанням кращих надбань організаторів бібліотечної справи в регіоні, області, Україні, моделюванні бібліотечних форм з використанням сучасних педагогічних та інформаційних технологій, створення орієнтовної моделі професійного самовдосконалення бібліотекарів тощо. 

Самобутній творчий почерк притаманний бібліотекарям – переможцям регіональних, обласних оглядів, конкурсів «Шкільний бібліотекар». Творча лабораторія кращих із них представлена у збірці «Шкільні бібліотекарі: творчий потенціал», де розкрито різні аспекти діяльності бібліотек області.

Підтримкою у плеканні творчого, ініціативного, професійного бібліотекаря можуть слугувати публікації матеріалів переможців конкурсів «Шкільний бібліотекар» у професійних періодичних виданнях, твори В.О.Сухомлинського. Організаторам методичної роботи з працівниками бібліотек  також допоможуть методичні матеріали, напрацьовані працівниками інституту.
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