Інформація

про І заняття обласної школи удосконалення методичної майстерності

Важке повинно стати звичним, звичне – легким, а легке – красивим.

К.Станіславський
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2-3 березня 2010 року на базі КОІППО імені Василя Сухомлинського і районного методичного кабінету відділу освіти Олександрійської районної державної адміністрації відбулося перше заняття обласної школи удосконалення методичної майстерності з проблеми: «Використання надбань науки, сучасних інноваційних технологій і перспективного педагогічного досвіду в практичній діяльності методиста». 
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У заході взяли участь Зінченко С.М., методист центру координації діяльності методичних кабінетів, центрів та методичної роботи з педагогічними кадрами інституту, працівники Олександрійського РМК та 15 слухачів обласної школи удосконалення методичної майстерності, які прибули із різних куточків Кіровоградщини. 
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Початок заняття був присвячений ознайомленню з досвідом роботи методичних працівників Олександрійського району. З вітальним словом до гостей звернулася начальник відділу освіти В.Ільющенкова. Завідувач райметодкабінету Т.Мартюшина презентувала напрацювання методичного і інформаційного центрів РМК з даної проблеми. Під час практикуму «Через систему роботи методиста до творчого вчителя, керівника» було розглянуто питання: «Атестація - сходинка до успіху, фахового росту. Творчий портрет учителя» (методист Ляшко Н.В.), «Хочу бути успішним керівником» - фрагмент заняття школи освітнього менеджменту (Даценко О.В., Скляренко П.В.), «Творчості, як і будь-якій діяльності, можна навчитися» - фрагмент практичного заняття з вчителями художньо-естетичного циклу (методист Козакова Н.А.). Спілкування у творчій майстерні дало змогу учасникам школи ознайомитися з роботою всіх методистів Олександрійського РМК, обмінятися досвідом. 

Перший день заняття завершився колективним обговоренням проблем науково-методичного супроводу навчального процесу в педагогічній вітальні на базі Головківської загальноосвітньої школи. Гостинні головківці розповіли про діяльність школи, її перспективи. Гості відвідали новозбудований спортивний комплекс та осередок духовності села - церкву. 
Протягом другого дня учасники школи відвідали лекції Гельбак А.М., старшого викладача кафедри педагогіки і психології КОІППО з теми «Фасилітація як форма демократизації освітнього простору» та Федірко Ж.В., завідуючої відділом інноваційної діяльності та інтелектуальної власності КОІППО з питань створення, охорони і використання об’єктів інтелектуальної власності та організаційно-методичного забезпечення інноваційної діяльності ЗНЗ.
Цікавими і змістовними були також тренінгові заняття та ділові ігри «Дерево мого життя», «Піраміда ідей», «Програма», під час яких учасники відпрацювали алгоритм підготовки вчителів до роботи у профільних класах, розробили логічно-смислову схему вивчення, узагальнення та впровадження перспективного педагогічного досвіду, створили модель діяльності методиста щодо впровадження науки, сучасних інноваційних технологій.
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