24 грудня 2010 року, відбулося засідання кафедри корекційної педагогіки, на якому працівниками кафедри було здійснено експертну оцінку    атестаційних матеріалів педагогічних працівників спеціальних загальноосвітніх навчальних закладів області. За результатами експертизи схвалення кафедри отримали методичні розробки:
· Дерев’янченко Марії Миколаївни – учителя-логопеда Бобринецької спеціальної загальноосвітньої школи-інтернату І-ІІ ступенів Кіровоградської обласної ради;

· Добролевської Катерини Миколаївни – учителя математики Світловодської спеціальної загальноосвітньої школи-інтернату І-ІІІ ступенів № 1 Кіровоградської міської ради;

· Дорошенко Олени Миколаївни – вчителя-дефектолога комунального закладу «Навчально-виховне об’єднання «Спеціальна загальноосвітня школа І-ІІ ступенів № 1–дошкільний навчальний заклад»  Кіровоградської міської ради;
· Калюжної Світлани Анатоліївни – вихователя Бобринецької спеціальної загальноосвітньої школи-інтернату І-ІІ ступенів Кіровоградської обласної ради;

· Корчохи Тамари Миколаївни – учителя-дефектолога початкових класів Новомиргородської загальноосвітньої спеціальної школи-інтернату І-ІІІ ступенів Кіровоградської обласної ради;

· Ланженко Світлани Миколаївни – вихователя Новомиргородської загальноосвітньої спеціальної школи-інтернату І-ІІІ ступенів Кіровоградської обласної ради;

· Малиш Наталії Леонідівни – учителя трудового навчання Новомиргородської загальноосвітньої спеціальної школи-інтернату І-ІІІ ступенів Кіровоградської обласної ради;

· Ноздратенко Тетяни Олексіївни – вихователя групи продовженого дня навчально-виховного комплексу «Кіровоградський колегіум–спеціалізований загальноосвітній навчальний заклад І-ІІІ ступенів–дошкільний навчальний заклад–центр естетичного виховання» Кіровоградської міської ради;

· Петренко Тетяни Федорівни – учителя математики Світловодської спеціальної загальноосвітньої школи-інтернату І-ІІІ ступенів № 1 Кіровоградської міської ради;

· Присяжної Світлани Миколаївни – учителя суспільно-побутового орієнтування Бобринецької спеціальної загальноосвітньої школи-інтернату І-ІІ ступенів Кіровоградської обласної ради;

· Работягової Тетяни Миколаївни – учителя початкових класів Світловодської спеціальної загальноосвітньої школи-інтернату І-ІІІ ступенів № 1 Кіровоградської міської ради;
· Суботіної Наталії Тимофіївни – вихователя Новомиргородської загальноосвітньої спеціальної школи-інтернату І-ІІІ ступенів Кіровоградської обласної ради;

· Шадлової Лариси  Миколаївни – старшого вихователя Новомиргородської загальноосвітньої спеціальної школи-інтернату І-ІІІ ступенів Кіровоградської обласної ради;

· Швиденко Антоніни Володимирівни – учителя початкових класів Бобринецької спеціальної загальноосвітньої школи-інтернату І-ІІ ступенів Кіровоградської обласної ради;

· Шевченко Віри Андріївни – вихователя Новомиргородської загальноосвітньої спеціальної школи-інтернату І-ІІІ ступенів Кіровоградської обласної ради;

· Шеперової Олександри Афанасіївни – учителя-логопеда Рівнянської спеціальної загальноосвітньої школи-інтернату Новоукраїнського району Кіровоградської обласної ради.
Схвалення кафедрою методичних розробок вказаних педагогічних працівників дає можливість обласній атестаційній комісії присвоїти (підтвердити) їм певну кваліфікаційну категорію чи педагогічне звання. 
