Умови реєстрації громадських спостерігачів
Громадськими спостерігачами можуть бути особи, які досягли 18-річного віку й були делеговані громадськими організаціями, батьківськими комітетами, піклувальними радами навчальних закладів для здійснення громадського контролю за проведенням ЗНО та зарахуванням до ВНЗ. 

Громадські спостерігачі, делеговані піклувальними радами та батьківськими комітетами навчальних закладів системи загальної середньої освіти, не можуть залучатися для спостереження в пункті тестування, де проходять ЗНО учні цього навчального закладу. 

Не можуть залучатися для контролю за ЗНО особи, що мають родинні зв'язки з учасниками тестування, які проходять ЗНО в цьому пункті тестування.
Громадський контроль за проведенням зовнішнього незалежного оцінювання навчальних досягнень випускників ЗНЗ і зарахуванням до ВНЗ здійснюється з метою забезпечення їх відкритості та прозорості, широкого та об’єктивного інформування громадськості про їхній перебіг.

Питання реєстрації громадських спостерігачів у компетенції відповідальних за зовнішнє незалежне оцінювання у районах та містах області.
Перелік документів для реєстрації:

4.1 подання громадської організації чи органу самоврядування навчального закладу (в довільній формі, засвідчене печаткою відповідної установи);

4.2 паспорт (копія та оригінал документа); 

4.3 письмове зобов’язання особи дотримуватися прав та обов’язків громадського спостерігача, написане власноручно;
4.4 заява, якщо подання відсутнє.

