Умови реєстрації окремих категорій громадян
1) громадян України, які проживають за кордоном, іноземців та осіб без громадянства, які перебувають в Україні на законних підставах, і бажають зареєструватися для проходження зовнішнього незалежного оцінювання;

2) осіб, які виявили бажання пройти зовнішнє незалежне оцінювання, та не можуть зареєструватися у порядку, визначеному Правилами реєстрації, затвердженими наказом Українського центру оцінювання якості освіти від 27 жовтня 2009 р. № 102.

Перелік документів, які необхідні для реєстрації: 

1) паспорт або свідоцтво про народження.

У випадку, якщо документ виданий мовою інших народів, обов’язково представити нотаріально завірені переклади документів українською мовою;

2) документ про отримання повної загальної середньої освіти:

· для осіб, які отримають документ про повну загальну середню освіту в поточному навчальному році, – довідку з навчального закладу за зразком УЦОЯО (завантажити зразок довідки);
· особи, які через певні причини не мають можливості пред′явити оригінал документа про повну загальну середню освіту, можуть надати копію, завірену нотаріально або навчальним закладом, в якому зберігається цей документ; 

·  особи, які закінчили вищі навчальні заклади І-ІІ рівня акредитації (середній спеціальний навчальний заклад) до 2001 року, можуть надавати для реєстрації в зовнішньому незалежному оцінюванні диплом про його закінчення. 

У випадку, якщо документи видані мовою інших народів, обов’язково представити нотаріально завірені переклади документів українською мовою.
3) дві фотокартки розміром 3 х 4 см; 

4) два пластикових файли.

Громадяни України, які проживають за кордоном, іноземці та особи без громадянства, які перебувають в Україні на законних підставах, і бажають зареєструватися для проходження зовнішнього незалежного оцінювання можуть реєструватися:

· особисто;

· через довірену особу.

Довірена особа – це особа, яка має письмове нотаріально завірене уповноваження для представництва нею інтересів в реєстрації учасників зовнішнього незалежного оцінювання. 
У разі подання документів чи нотаріально завірених копій довірена особа має пред’явити:

1) васний паспорт; 
2) документ, що засвідчує її повноваження.

Особа, яка реєструється через довірену особу, додатково подає рукописну заяву на ім’я директора Українського центру оцінювання якості освіти, в якій зазначено:
· перелік обраних навчальних предметів; 

· мову, якою бажає отримати словник основних термінів, що будуть використовуватися в тестах (кримськотатарська, молдовська, польська, російська, румунська, угорська); 
· підтвердження факту ознайомлення з правами, обов'язками особи, яка виявила бажання пройти ЗНО та умовами його проходження у 2010 році.
