Школа творчої особистості

Про школу в Капітанівці начувані були ми вже давно,

Й сьогодні випала нагода відчути затишок й тепло

Цієї дружньої родини педагогів,

Яка вкладає у дітей своїх сердець добро.

Бажаємо, щоб творчість Вас не покидала,

Благополуччя і здоров’я щоб було,

А все, що бачили і чули тут ми,
Засіялось у душі наші, як відбірне зерно! 
     Такі рядки крутилися в голові, коли від’їжджали з Капітанівської загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів Новомиргородського району, де побували на обласному семінарі школи методистів кореспондентів «Організаційно-педагогічні умови формування ключових компетенцій учнів через створення виховної системи на основі програми «Основні орієнтири виховання»».

    Захоплення від побаченого відчував кожен із нас, а ще нетерпілося негайно започаткувати й у своїй школі такі ж цікаві та корисні проекти. Та все по порядку.

    На порозі школи нас зустрічала усміхнена й привітна директорка Людмила Григорівна Овчаренко, яка впродовж усього часу знайомства з навчальним закладом постійно була поруч, коментувала все, що відбувалося, а ми відмічали у кожному слові директора велику й самовіддану любов до своєї школи. Цим, мабуть, усе й пояснюється: чистота як на подвір’ї, так і в приміщенні, діти всі без винятку вітаються, за кожною справою – результат. 

    Випускники цієї школи, безперечно, є справжніми патріотами, духовно багатими особистостями, про це засвідчує саме життя. Учні та вчителі по-справжньому вміють шанувати традиції школи, села, бути вдячними своїм меценатам. Багато чого цікавого почули ми від учнів-екскурсоводів та вчителів, які пишаються своєю школою й щодня роблять її ще кращою. Тут створені всі умови для співпраці педагогів, учнів та батьків: сучасне технічне обладнання кабінетів, діяльність шкільних музеїв, гуртків, клубів за інтересами, об’єднань підлітків і старшокласників. З усіх ціннісних орієнтирів виховання учнів у Капітанівській школі, як нам здалося, домінує в першу чергу ціннісне ставлення до людей та до самих себе. Звідси і численні перемоги в конкурсах, фестивалях, змаганнях різного рівня, про які нам з гордістю розповідала директор. Не можна не відмітити активну участь школи у суспільному житті селища, району. Про кожну людину села учні можуть розповідати годинами, адже в школі вже багато років працює музей «Душі криниця», члени якого вивчають фольклор та етнографію краю.

     Свою діяльність школа щоденно звіряє з дослідницьким педагогічним проектом з виховної роботи «Школа творчої особистості», який запроваджено у 2009 році, а в 2014  результати будуть представлені для оцінювання. Можливо, тому й відслідковується в усіх справах цієї чудової шкільної родини така злагодженість, старанність та відповідальність за результати. А результат, як зазначила Л.Г.Овчаренко, в набутті учнями найпотрібніших у наш час життєвих компетенцій. 
     Висловлюємо вдячність організатору семінару, науковому керівнику Калініченко Надії Андріївні, яка завжди була зацікавлена в тому, щоб педагоги Кіровоградщини постійно обмінювалися передовим досвідом та володіли найвищою педагогічною майстерністю. 

P.S. Повертаючись із Капітанівки, ми заїхали до Свято-Миколаївського Лебединського монастиря, якому вже майже 300 років, напилися води зі святого джерела та помолилися за спасіння душ усіх українців. 
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