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ПРОГРАМА

Всеукраїнської науково-методичної конференції, присвяченої 94-й річниці від дня народження В.О. Сухомлинського
«Виховання громадянина-патріота в педагогіці В.О.Сухомлинського 
та сучасній освітній практиці»

20–21.09.2012 р.

20 вересня
КОІППО імені Василя Сухомлинського
8.00 - 09.30
Реєстрація учасників (КОІППО імені Василя Сухомлинського).  

09.30 - 10.00
Перегляд відеофільму «Школи Кіровоградщини: традиції та інновації» (ауд. 421);

екскурсія для гостей до музею історії освіти Кіровоградщини (ауд. 416).
09.30 - 10.00

Перегляд виставки наукової та навчально-методичної літератури (ауд. 421).  

10.00 - 13.00

Пленарне засідання (ауд. 421).
13.00 - 13.30

Обідня перерва.
13.30 - 16.30

Робота секцій (ауд. 304, 420, 421).
16.30 - 17.00
Підсумки роботи секцій, прийняття рекомендацій конференції (ауд. 421).
21 вересня
Павлиська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №1 імені В.О. Сухомлинського, 
педагогічно-меморіальний музей В.О. Сухомлинського

7.00 - 07.30

Реєстрація учасників (КОІППО, ауд. 421).
7.30
Від'їзд до Павлиської ЗШ І-ІІІ ступенів №1 
імені В.О. Сухомлинського. 

10.00 - 11.00
Музично-поетична композиція «Стиглим гроном калиновим                 Добротворцю дякує земля»; презентація роботи освітньої галузі Онуфріївського району начальником відділу освіти Пеннером О.В.; вшанування пам'яті В.О. Сухомлинського. Покладання квітів на могилу Вчителя. 

11.00 - 12.00
Екскурсія залами педагогічно-меморіального музею В.О.Сухомлинського «Є імена, які зорею сяють…».
12.00 - 13.00
Презентація роботи педагогічного колективу з проблеми роботи школи. Деркач В.Ф., директор, лауреат обласної педагогічної премії імені 
В.О. Сухомлинського;

зустріч учасників конференції із заслуженим вчителем України   Гришиною Р.М. та з учнями В.О. Сухомлинського Нестеренком В.А., Явтушенко Л.С.
13.00 - 14.00
Екскурсія по школі та пришкільній території; фрагмент Свята Урожаю: обряд обжинків. Виступ фольклорного гурту; огляд виставки дитячих виробів з природного матеріалу та виставки малюнків учнів до творів В.О.Сухомлинського.
14.00 - 14.30

Обід.
14.30 -15.00

Від'їзд учасників конференції.                  

Пропозиції щодо регламенту:

доповіді на пленарному засіданні – до 20 хв.;

доповіді на секціях – до 10 хв.;

виступи та повідомлення – до 7 хв.
Робоча мова конференції – українська
Пленарне засідання


Відкриття конференції.
Лещенко Ельза Володимирівна, начальник управління освіти і науки Кіровоградської обласної державної адміністрації.


Вітальне слово.

Корецька Людмила Вікторівна, директор Кіровоградського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського, Заслужений працівник освіти України

Садовий Микола Ілліч, проректор з наукової роботи та міжнародних зв'язків Кіровоградського державного педагогічного університету імені Володимира Винниченка, доктор педагогічних наук, професор.

Доповіді:

1. Василь Сухомлинський: ключові домінанти громадянського виховання учнівської молоді.

Калініченко Надія Андріївна, завідувач кафедри педагогіки, психології і корекційної освіти Кіровоградського ОІППО імені Василя Сухомлинського, доктор педагогічних наук, професор, Заслужений вчитель України, лауреат обласної педагогічної премії імені В.О.Сухомлинського
2. Особливості виховання громадянина-патріота в педагогічній спадщині Василя Сухомлинського та в умовах незалежної України.

Чорна Катерина Іванівна, завідувач лабораторії морального та етичного виховання Інституту проблем виховання НАПН України, кандидат педагогічних наук, старший науковий співробітник 

3. Наступність ідей патріотичного виховання зростаючих громадян України у педагогічних спадщинах В.О. Сухомлинського і О.А. Захаренка.
Чепурна Наталія Миколаївна, ректор Черкаського обласного інституту післядипломної освіти педагогічних працівників, кандидат педагогічних наук, доцент.

4. Концепція пріоритетних напрямків виховної роботи в навчальних закладах Автономної Республіки Крим.

Рудяков Олександр Миколайович, ректор Кримського республіканського інституту післядипломної педагогічної освіти, доктор філологічних наук, професор.
5. Реалізація ідей В.О.Сухомлинського в сучасній трудовій підготовці громадянина України.

Гаврилюк Галина Михайлівна, завідувач науково-методичної лабораторії трудового навчання та безпеки життєдіяльності, викладач кафедри теорії і методики викладання природничо-математичних і технологічних дисциплін Херсонської академії неперервної освіти Херсонської обласної ради.
6. Про підготовку майбутніх учителів початкових класів до виховання громадянськості в учнів в теорії і практиці В.О. Сухомлинського.

Шумілова Ірина Федорівна, доцент кафедри педагогіки вищої школи та управління навчальними закладами Бердянського державного педагогічного університету Запорізької області,кандидат педагогічних наук, доцент.

Творча лабораторія вчителя-майстра

7. Міжрегіональний проект «Караван Дружби: Центр України – Центр Європи» – естафета творчих пошуків та нових ідей у вихованні юних громадян.

Ляшко Ніна Василівна, методист РМК відділу освіти Олександрійської райдержадміністрації Кіровоградської області.

8. Формування громадянської компетентності учнів засобами проектної діяльності.

Попова Людмила Вікторівна, заступник директора з навчально-виховної роботи Балахівської ЗШ І-ІІІ ступенів Петрівської районної ради Кіровоградської області. 
Впевнені кроки до успіху
9. Формування активної громадянської позиції у євроклубі «Веселка».

Талашкевич Людмила Валентинівна, вчитель англійської мови Новоукраїнської ЗШ І-ІІІ ступенів Новоукраїнської районної ради, координатор Євроклубів Новоукраїнського району.

10. Розвиток громадянської компетентності вчителя засобами краєзнавчої діяльності.

Митрофаненко Юрій Станіславович, старший викладач кафедри теорії і методики середньої освіти Кіровоградського ОІППО імені Василя Сухомлинського, кандидат історичних наук.

11. Використання тренінгових занять для розвитку громадянської  компетентності учнів.
Курлова Оксана Михайлівна, вчитель математики Первозванівської
 ЗШ І-ІІІ ступенів Кіровоградського району Кіровоградської області.
12. Основні підходи та принципи виховання громадянина в системі роботи вчителя художньо-естетичного напрямку.

Калашнікова Олена Вікторівна, вчитель музичного мистецтва ЗШ І ступеня «Мрія» Кіровоградської міської ради Кіровоградської області.

Секція 1

Методологія громадянського і патріотичного виховання: науково-педагогічний потенціал

(ауд. 421)
Керівники секції:

Калініченко Надія Андріївна, завідувач кафедри педагогіки і психології КОІППО імені Василя Сухомлинського, доктор педагогічних наук, професор, Заслужений вчитель України, лауреат обласної педагогічної премії імені В.О.Сухомлинського;

Чорна Катерина Іванівна, завідувач лабораторії морального та етичного виховання Інституту проблем виховання НАПН України, кандидат педагогічних наук, старший науковий співробітник 

Кравченко Юлія Вікторівна, завідувач навчально-методичного кабінету історії та основ правознавства КОІППО імені Василя Сухомлинського.
1. Педагогічні погляди Василя Сухомлинського на формування в учнів світоглядних уявлень. 
Кузьменко Василь Васильович, завідувач кафедри педагогіки і психології Херсонської академії неперервної освіти Херсонської обласної ради, доктор педагогічних наук, професор.
2. Громадянськість як категорія педагогіки Василя Сухомлинського.

Бик Адам Сергійович, заступник директора з науково-дослідної діяльності та міжнародного співробітництва КОІППО імені Василя Сухомлинського, кандидат педагогічних наук, доцент, лауреат обласної педагогічної премії імені В.О.Сухомлинського.

3. Духовні орієнтири освіти з огляду на педагогічну спадщину                  В.О. Сухомлинського.

Назаренко Людмила Миколаївна, завідувач кафедри менеджменту освіти Херсонської академії неперервної освіти, кандидат педагогічних наук, доцент. 

4. В.О.Сухомлинський – послідовний борець проти тоталітарної педагогіки.

Іванко Андрій Борисович, заступник директора з науково-методичної роботи КОІППО імені Василя Сухомлинського, кандидат педагогічних наук, лауреат обласної педагогічної премії імені В.О.Сухомлинського.
5. О.Захаренко – талановитий послідовник Василя Сухомлинського у справі формування загальнолюдських цінностей школяра.

Крутенко Ольга Володимирівна, доцент кафедри педагогіки Черкаського обласного інституту післядипломної освіти педагогічних працівників, кандидат педагогічних наук.

6. Формування громадянськості школярів як пріоритетний напрям педагогічної діяльності А.Б.Рєзніка.

Кравченко Юлія Вікторівна, завідувач навчально-методичного кабінету історії та основ правознавства КОІППО імені Василя Сухомлинського.

7. Педагогічні погляди В.О.Сухомлинського на відповідальне батьківство.

Скутіна Валентина Іванівна, доцент кафедри соціальної педагогіки Переяслав-Хмельницького педагогічного університету імені Григорія Сковороди Київської області, кандидат педагогічних наук.

8. Рецепція ідей В.О. Сухомлинського щодо професіоналізму педагога сучасними дослідниками.
Жорова Ірина Ярославівна, проректор з наукової роботи Херсонської академії неперервної освіти, кандидат педагогічних наук.
9. Через громадянську освіту – до демократизації регіональної освіти.
Юрчук Людмила Миколаївна, завідувач кафедри методології та управління освіти Вінницького обласного інституту післядипломної освіти педагогічних працівників, кандидат педагогічних наук, доцент.
10. Роль педагогічної системи В.Сухомлинського в розвитку післядипломної освіти вчителів початкових класів.
Примакова Віталія Володимирівна, старший викладач кафедри теорії і методики виховної роботи Херсонської академії неперервної освіти, кандидат педагогічних наук. 

11. Виховання якостей громадянина-патріота на прикладі життя та діяльності видатних земляків у музеях при навчальних закладах України.

Гайда Лариса Анатоліївна, завідувач навчально-методичного кабінету українознавства та краєзнавства КОІППО імені Василя Сухомлинського, член Національної спілки краєзнавців України.
12.  Краєзнавча діяльність у вихованні громадянина-патріота.

Мокряк Наталія Миколаївна, педагог-організатор Крупської 
ЗШ І-ІІІ ступенів Кіровоградської райдержадміністрації.

13. Творче використання педагогічної спадщини А.Б.Рєзніка у формуванні громадянськості на уроках історії.

Гродзіцька Тетяна Миколаївна, заступник директора з навчально-виховної роботи загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 1 м. Гайворона Кіровоградської області.

14. Ідеї превентивного виховання в педагогічній спадщині В.О.Сухомлинського.

Туркот Тетяна Іванівна, доцент Херсонської академії неперервної освіти, кандидат педагогічних наук.
15. Формування громадянської компетентності педагогів на основі творчої спадщини В.О. Сухомлинського.

Шаповалова Тетяна Анатоліївна, методист ЦМСПС  управління освіти Кіровоградської  міської ради.

16. Реалізація педагогічних ідей видатного педагога-новатора В.О.Сухомлинського у процесі професійної підготовки вихователів дошкільних навчальних закладів до педагогічної творчості.

Гаврилюк Світлана Миколаївна, викладач кафедри дошкільної педагогіки і психології Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини, кандидат педагогічних наук, доцент.

17. Розвиток громадянської компетенції як складової соціокультурної компетентності вчителів української мови. 
Марецька Людмила Петрівна, старший викладач кафедри теорії і методики викладання гуманітарних дисциплін Херсонської академії неперервної освіти Херсонської обласної ради, аспірант.

18. Індивідуальний стиль педагогічної діяльності В.О.Сухомлинського.

Худенко Ольга Миколаївна, аспірант кафедри педагогіки і психології Херсонської академії неперервної освіти Херсонської обласної ради.

19. Науково-методичне забезпечення підготовки вчителя з питань громадянської освіти.

Половенко Олена Вікторівна, завідувач центру координації діяльності методичних кабінетів (центрів) та методичної роботи з педагогічними кадрами КОІППО імені Василя Сухомлинського.
20. Патріотичне виховання старшокласників засобами медіаосвіти в аспекті соціокультурних орієнтацій учнів.

Кузьміч Тетяна Олександрівна, завідувач науково-методичної лабораторії управління загальноосвітніми навчальними закладами, аспірант кафедри педагогіки та психології Херсонської академії неперервної освіти.

21. Роль класного керівника у вихованні громадянина-патріота у контексті педагогічних ідей В.О. Сухомлинського.

Пляка Сергій Миколайович, методист навчально-методичного кабінету виховної роботи і шкільних бібліотек КОІППО імені Василя Сухомлинського.

22. Демократизація як умова процесу сталого розвитку сільської школи.

Некраш Людмила Миколаївна, завідувач центру соціально-педагогічної і психологічної діагностики та моніторингу Ставищенського районного методичного кабінету Київської області.  

23. Виховання громадянина-патріота в педагогіці В.О.Сухомлинського і в сучасній освітній практиці.

Пустовойт Станіслав Сергійович, вчитель географії НВО «Ліцей – школа – ДНЗ «Вікторія -П» Кіровоградської міської ради Кіровоградської області.

24. Сучасна підприємницька культура та педагогічна практика її формування в умовах навчального закладу.

Федоров Олександр Володимирович, старший викладач кафедри педагогіки, психології і корекційної освіти КОІППО імені Василя Сухомлинського, кандидат педагогічних наук.
25. Роль громадсько активної школи у формуванні патріотичних почуттів.

Усач Ольга Анатоліївна, директор Іванівської ЗШ І-ІІІ ступенів Новоукраїнської районної ради Кіровоградської області.

26. Підготовка педагогічних працівників до організації та розбудови громадсько активної школи як осередку розвитку громади в умовах післядипломної педагогічної освіти.

Яременко Ніна Володимирівна, викладач суспільно-гуманітарних дисциплін Білоцерківського коледжу сервісу і дизайну Київської області, кандидат педагогічних наук;
Боярчук Ольга Іллівна, завідувач навчально-методичного кабінету виховної роботи, викладач кафедри педагогіки і психології Київського обласного інституту післядипломної освіти педагогічних кадрів.
27. Місце і роль правознавства у формуванні громадянської компетентності учнів.

Рябовол Лілія Тарасівна, доцент кафедри правознавства Кіровоградського державного педагогічного університету імені Володимира Винниченка, кандидат педагогічних наук, доцент.

28. Громадянське виховання школярів у педагогічній спадщині В.Сухомлинського.

Стребна Ольга Володимирівна, старший викладач кафедри теорії і методики дошкільного виховання та початкового навчання Херсонської академії неперервної освіти, кандидат педагогічних наук.

29. Проблеми управлінської діяльності керівника загальноосвітнього навчального закладу в творчій спадщині В.Сухомлинського.

Набока Борис Стефанович, директор Кіровоградської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 22, доцент кафедри педагогіки КДПУ імені Володимира Винниченка, кандидат педагогічних наук.

30. Досвід роботи шкільних бібліотекарів з проблеми виховання громадянина-патріота.

Дяченко Надія Іванівна, методист навчально-методичного кабінету виховної роботи і шкільних бібліотек КОІППО імені Василя Сухомлинського.

31. Використання ідей В.О.Сухомлинського у процесі виховання громадянина-патріота засобами шкільної бібліотеки.

Капкан Тетяна Олексіївна, бібліотекар Великосеверинівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ст. Кіровоградської райдержадміністрації Кіровоградської області.

32. Творча співпраця педагогічного колективу та шкільної бібліотеки у процесі формування ціннісного ставлення учнів до природи у контексті громадянського виховання. 

Ружанська Тетяна Валентинівна, бібліотекар Помічнянської ЗШ І-ІІІ ступенів № 3 Добровеличківської райдержадміністрації Кіровоградської області.
33. Партнерство навчального закладу та Всеукраїнської асоціації вчителів історії «Нова Доба» у вихованні громадянина-патріота.

Гейко Вікторія Вікторівна, заступник директора з навчально-виховної роботи Новопразького НВК Олександрійської районної ради Кіровоградської області.

34. Комплексний підхід до формування фізичного, психічного, духовного та соціального здоров'я школярів та вихованців ДНЗ засобами творчої спадщини В.О. Сухомлинського.

Васютинська Тетяна Володимирівна, завідувач ДНЗ №24 «Вогник» Кіровоградської міської ради.

35. Гуманізм як складова підготовки майбутніх вихователів до участі у формуванні громадянського суспільства. 

Гагаріна Наталія Павлівна, старший викладач кафедри дошкільної та початкової освіти КОІППО імені Василя Сухомлинського.
36. Моральний аспект громадянського виховання молодших школярів.

Третяк Ольга Петрівна, вчитель початкових класів НВК "Загальноосвітня школа І-ІІ ступенів № 34 економіко-правовий ліцей "Сучасник" дитячий юнацький центр" Кіровоградської міської ради Кіровоградської област.
37. Виховання справжнього патріота через педагогічну спадщину В.О.Сухомлинського на заняттях інтелектуального гуртка.

Рибалка Ірина Володимирівна, завідувач НВО "Загальноосвітній навчальний заклад І-ІІІ ступенів № 16 - дитячий юнацький центр "Лідер" Кіровоградської міської ради Кіровоградської області.

38. Виховання справжнього патріота через педагогічну спадщину В.О.Сухомлинського на заняттях гуртка декоративно-ужиткового мистецтва.

Сергєєва Оксана Владиславівна, методист міського будинку дитячої та юнацької творчості м. Кіровограда.

39. Формування інформаційної культури як методологія виховання фахівця-громадянина.

Лукашів Віталій Богданович, начальник сектора управління Держтехногенбезпеки у Кіровоградській області, аспірант КДПУ імені Володимира Винниченка.
40. Педагогічні основи формування громадянської компетентності робітників морської галузі.

Черненко Наталія Іванівна, перший заступник директора Херсонської філії приватного вищого навчального закладу «Інститут післядипломної освіти «Одеський морський тренажерний центр».

41. Толерантність у багатонаціональному студентському колективі морських закладів освіти.

Сморочинська Олена Олександрівна, старший викладач кафедри англійської мови в судноводінні Херсонської державної морської академії, заступник завідувача кафедри з навчальної роботи.

42. Втілення гуманістичних ідей В.О.Сухомлинського в практичну діяльність педагога.

Ляшенко Ольга Федосіївна, вчитель української мови та літератури НВК "Загальноосвітня школа І-ІІ ступенів № 34 економіко-правовий ліцей "Сучасник" дитячий юнацький центр" Кіровоградської міської ради Кіровоградської області.

43. Роль предмета «Людина і світ» у формуванні громадянського суспільства.

Покляцький Борис Анатолійович, учитель історії НВК «Голованівська ЗШ І-Ш ст. ім. Т.Г.Шевченка – гімназія» Кіровоградської області.
Секція 2

Підготовка дітей та молоді до участі у формуванні громадянського суспільства

(ауд. 304)

Керівники секції:

Чепурна Наталія Миколаївна, ректор Черкаського обласного інституту післядипломної освіти педагогічних працівників, кандидат педагогічних наук, доцент.
Болсун Світлана Андріївна, доцент кафедри педагогіки і психології КОІППО імені Василя Сухомлинського, кандидат педагогічних наук.

Міцай Юлія Віталіївна, завідувач навчально-методичного кабінету виховної роботи і шкільних бібліотек КОІППО  імені Василя Сухомлинського.

1. Основні чинники громадянського виховання учнівської молоді.

Голобородько Євдокія Петрівна, професор кафедри педагогіки і психології Херсонської академії неперервної освіти Херсонської обласної ради, доктор педагогічних наук, член-кореспондент НАПН України.

2. Виховання культури демократизму старшокласників як суб’єктів громадянського суспільства.

Назаренко Галина Анатоліївна, проректор з наукової роботи Черкаського обласного інституту післядипломної освіти педагогічних працівників, кандидат педагогічних наук.

3. Трудове виховання як складова підготовки молоді до участі у формуванні громадянського суспільства в спадщині В.О.Сухомлинського. 
Слюсаренко Ніна Віталіївна, професор кафедри педагогіки і психології Херсонської академії неперервної освіти, доктор педагогічних наук, професор.

4. Виховання патріотизму на уроках основ здоров’я.

Бойченко Тетяна Євгенівна, провідний науковий співробітник Науково-дослідного інституту післядипломної педагогічної освіти Університету менеджменту освіти НАПН України, кандидат педагогічних наук, професор.
5. Когнітивний та операційно-діяльнісний аспекти професійної компетентності вчителя та громадянське виховання школярів.
Болсун Світлана Андріївна, доцент кафедри педагогіки, психології і корекційної освіти КОІППО імені Василя Сухомлинського, кандидат педагогічних наук.

6. Керівництво професійним самовизначенням молоді як компонент формування громадянської компетентності сучасних старшокласників.

Вишневський Валентин Петрович, доцент кафедри теорії та методики викладання природничо-математичних і технологічних дисциплін Херсонської академії неперервної освіти, перший заступник директора Херсонського інституту Міжрегіональної академії управління персоналом, професор.
7. Роль пошуково-дослідницької діяльності у громадянському становленні особистості.
Касяненко Анна Михайлівна, методист Кіровоградської Малої академії наук учнівської молоді Кіровоградського обласного навчально-виховного комплексу (гімназія-інтернат-школа мистецтв).
8. Практика шкільної психологічної допомоги у працях В.О.Сухомлинського.

Романовська Діана Дорімедонтівна, завідувач науково-методичного центру практичної психології і соціальної роботи Інституту післядипломної педагогічної освіти Чернівецької області.
9. Проблеми формування культури праці учнів у спадщині В.О.Сухомлинського.
Кузьменко Юлія Василівна, доцент кафедри теорії і методики викладання соціально-економічних дисциплін Херсонської академії неперервної освіти Херсонської обласної ради, кандидат педагогічних наук, доцент.

10. Реалізація ідей В.О.Сухомлинського у сучасній практиці громадянського становлення особистості.

Міцай Юлія Віталіївна, завідувач навчально-методичного кабінету виховної роботи і шкільних бібліотек КОІППО імені Василя Сухомлинського.
11. «Школа громадянського становлення»: презентація моделі виховної роботи навчального закладу.

Акаєвич Надія Вікторівна, директор Першотравневої загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Долинського району Кіровоградської області.

12. Виховання сучасних школярів початкової школи на основі педагогічних ідей Василя Сухомлинського.

Шиманович Ірина Олександрівна, викладач кафедри теорії та методики дошкільного виховання та  початкового навчання Херсонської академії неперервної освіти Херсонської обласної ради, кандидат педагогічних наук.
13. Формування активної громадянської позиції учнів на уроках курсу «Людина і світ».

Черткова Наталія Сергіївна, методист навчально-методичного кабінету історії та основ правознавства КОІППО імені Василя Сухомлинського.

14. Інтеграція навчальних предметів для розвитку в учнів громадянської компетентності.

Гончаренко Любов Анатоліївна, доцент кафедри теорії і методики викладання гуманітарних дисциплін Херсонської академії неперервної освіти Херсонської обласної ради, кандидат педагогічних наук, доцент

15. Розвиток свідомості учнів, їх правової культури у процесі викладання курсів з громадянської освіти.

Кривенець Людмила Михайлівна, вчитель історії Олександрівської
 ЗШ І-ІІІ ступенів Олександрійської районної ради Кіровоградської області.



16. Гуманістичні погляди В.О.Сухомлинського та сучасний виховний процес.

Подліняєва Оксана Олександрівна, завідувач науково-методичного відділу Сумського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти.

17. Реалізація ідей В.О.Сухомлинського при вихованні громадянина-патріота.

Образцова Олена Миколаївна, вчитель трудового навчання вищої категорії Херсонського обласного центру соціальної реабілітації дітей-інвалідів, аспірант кафедри педагогіки та психології Херсонської академії неперервної освіти.
18. Ідеї В.О.Сухомлинського в практиці роботи сучасного позашкільного навчального закладу.

Вороніна Галина Леонідівна, викладач кафедри виховання й розвитку особистості Харківської академії неперервної освіти Харківської обласної ради.
19. Формування громадянськості учнів в умовах євроклубу.

Берлін Ольга Анатоліївна, вихователь Кіровоградського обласного навчально-виховного комплексу (гімназія-інтернат-школа мистецтв).

20. Взаємодія учнів, учителів та батьків у процесі патріотично спрямованої діяльності.

Кудько Ніна Григорівна, директор Гнідинської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів імені Петра Яцика Бориспільського району  Київської області.
21. Патріотичне виховання – важлива складова становлення громадянина.

Коноваленко Світлана Алімівна, педагог-організатор НВО № 15 "Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, дошкільний навчальний заклад комбінованого типу, дитячий юнацький центр "Явір" Кіровоградської міської ради.
22. Формування громадянських якостей особистості засобами декоративно-ужиткового мистецтва.

Звіряка Ольга Володимирівна, керівник гуртка тістопластики Новомиргородського районного центру дитячої та юнацької творчості Новомиргородської районної ради Кіровоградської області.
23. Підготовка майбутніх соціальних працівників до роботи з молодіжними громадськими організаціями, як фактор розвитку громадянського суспільства.

Криницький Євген Анатолійович, завідувач кафедри, старший викладач Херсонського інституту  Міжрегіональної академії управління персоналом.

24. Особливості громадянської соціалізації майбутніх соціальних педагогів.

Палько Інна Миколаївна, асистент кафедри соціальної педагогіки та педагогічної майстерності Житомирського державного університету  імені Івана Франка, аспірант.

25. Виховання громадянина: проблеми та шляхи реалізації.

Горшкова Олена Геннадіївна, доцент кафедри теорії та методики виховання Запорізького обласного інституту післядипломної освіти, кандидат педагогічних наук.
26. Використання дитячих творів англійською мовою у громадянському вихованні учнів.

Медвєдєва Тамара Василівна, вчитель-методист загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 23 Кіровоградської міської ради Кіровоградської області.


27. Виховання активної громадянської позиції учнів в процесі вивчення іноземної мови.

Гора Тетяна Володимирівна, старший викладач Херсонської академії неперервної освіти Херсонської обласної ради, магістр.

28. Підготовка молоді до участі у формуванні громадянського суспільства засобами іноземної мови на засадах педагогічної спадщини В.О.Сухомлинського.

Качан Леся Володимирівна, вчитель англійської мови НВО № 25 "Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, природничо-математичний ліцей, центр позашкільного виховання "Ліра" Кіровоградської міської ради.

29. Виховання дбайливого ставлення громадянина до природи у світлі педагогічних ідей В. Сухомлинського.

Лоцман Тетяна Василівна, методист Кіровоградського обласного центру еколого-натуралістичної творчості учнівської молоді.

30. Сутність державної молодіжної політики та її реалізації на сучасному етапі.

Бегас Людмила Дмитрівна, старший викладач кафедри корекційної педагогіки Уманського державного педагогічного університету імені П.Тичини, аспірант КНУ ім. М.Драгоманова.

31. Формування громадянина-патріота в старшій школі.
Усачова Анжеліка Олексіївна, вчитель-методист, вчитель біології спеціалізованої загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 6 Кіровоградської міської ради Кіровоградської області.

32. Ідеї В.О.Сухомлинського щодо музично-естетичного виховання як чинника становлення особистості
Вишпінська Ярина Маноліївна, доцент кафедри музики факультету педагогіки, психології та соціальної роботи Чернівецького національного університету ім. Ю. Федьковича, кандидат педагогічних наук.
33. Проблеми громадянського виховання в суспільстві.

Кудінова Вікторія Миколаївна, вчитель-методист вищої категорії 
ЗШ І-ІІІ ступенів № 3 Світловодської міської ради.
34. Підготовка молодших школярів до участі у формуванні громадянського суспільства.

Іванова Тетяна Володимирівна, заступник директора ЗШ І ступеня «Мрія» Кіровоградської міської ради.

35. Громадянське виховання підлітків засобами соціально-культурної діяльності.


Іванов Володимир Миколайович, учитель історії загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів с. Хащувате Гайворонського району Кіровоградської області.

36. Виховання доброти і любові до людини засобами художньої літератури.

Голик Олена Валеріївна, вчитель-методист української мови та літератури НВО № 20 Кіровоградської міської ради.

37. Краєзнавча робота в школі як метод виховання громадянина-патріота.

Пересунчак Олександр Сергійович, вчитель історії загальноосвітньої школи І-ІІІ ст. смт Завалля Гайворонського району Кіровоградської області.

38. Діяльність Куколівської дитячої орнітологічної станції як напрямок громадянського виховання
Шевцов Анатолій Олексійович, вчитель географії та біології, Куколівського НВК Олександрійського району Кіровоградської області, голова Кіровоградського відділення Товариства охорони птахів України.

39. Виховання громадянина-патріота в педагогіці В.О. Сухомлинського та сучасній освітній практиці.

Кушнірова Наталія Іванівна, заступник директора з виховної роботи НВО № 33 Кіровоградської міської ради Кіровоградської області.

40. Використання патріотичного аспекту виховання у педагогічній спадщині В.О.Сухомлинського при формуванні моральної свідомості у полікультурному середовищі.

Таран Ірина Миколаївна, вчитель англійської мови, вихователь НВК «Кіровоградський колегіум» Кіровоградської міської ради.

41. Використання методу проектів у процесі підготовки молоді до участі у формуванні громадянського суспільства

Бібік Наталія Станіславівна, вчитель історії НВК «Бобринецька гімназія – ЗШ І-ІІІ ступенів №1» Бобринецької райдержадміністрації Кіровоградської області.       
42. Втілення гуманістичних ідей В.О.Сухомлинського в практичну діяльність учителя.
Лисиціна Галина Олександрівна, вчитель початкових класів НВК "Загальноосвітня школа І-ІІ ступенів № 34 – економіко-правовий ліцей "Сучасник" – дитячий юнацький центр" Кіровоградської міської ради Кіровоградської області, вчитель-методист.

Секція 3

Формування й розвиток громадянської компетентності дітей та молоді у сучасній освітній практиці

(ауд. 420)

Керівники секції:

Ніколенко Лідія Тимофіївна, доцент кафедри філософії та освіти дорослих Центрального інституту післядипломної педагогічної освіти Університету менеджменту освіти НАПН України, доцент.
Жосан Олександр Едуардович, доцент кафедри педагогіки, психології і корекційної освіти КОІППО імені Василя Сухомлинського, кандидат педагогічних наук.

Гельбак Анжела Миколаївна, старший викладач кафедри педагогіки, психології і корекційної освіти КОІППО імені Василя Сухомлинського, науковий кореспондент,  кандидат психологічних наук.

1. Азбука громадянськості в педагогічній спадщині В. Сухомлинського.

Богуш Алла Михайлівна, завідувач кафедри теорії і методики дошкільної освіти Південоукраїнського національного педагогічного університету імені К.Д.Ушинського, доктор педагогічних наук, професор, дійсний член НАПН України.

2. Педагогічні погляди В.О.Сухомлинського на проблему громадянського виховання дітей передшкільного віку.

Тарапака Наталія Володимирівна, завідувач кафедри дошкільної та початкової освіти КОІППО імені Василя Сухомлинського, кандидат педагогічних наук, доцент, лауреат обласної педагогічної премії імені В.О.Сухомлинського.

3. Проблема формування у дітей почуття патріотизму в педагогічній спадщині В.Сухомлинського.


Мусієнко Вікторія Сергіївна, методист науково-методичної лабораторії дошкільного виховання Херсонської академії неперервної освіти.

4. Виховання у дітей дошкільного віку любові до рідного краю за літературними творами В.О.Сухомлинського.



Ліждвой Людмила Миколаївна, практичний психолог дошкільного навчального закладу № 5 «Ялинка» м. Бровари Київської області. 
5. Виховання громадянської свідомості через любов до природи у старших дошкільників в педагогічній спадщині В.О. Сухомлинського.

Литвиненко Ірина Олександрівна, вчитель-дефектолог Херсонського обласного центру соціальної реабілітації дітей-інвалідів, аспірант кафедри педагогіки та психології Херсонської академії неперервної освіти.
6. Формування громадянської компетентності учнів початкових класів на основі творчої спадщини В.О. Сухомлинського.

Добровольська Людмила Насибівна, завідувач лабораторії дошкільної та початкової освіти Черкаського обласного інституту післядипломної освіти педагогічних працівників.

7. Громадянська компетентність особистості та шляхи її розвитку.

Бондарук Ірина Петрівна, завідувач навчально-методичного кабінету історії та правознавства Київського обласного інституту післядипломної освіти педагогічних кадрів.

8. Соціально-педагогічні умови формування громадянської компетентності молодших школярів.

Кашуба Людмила Володимирівна, старший викладач кафедри дошкільної та початкової освіти КОІППО імені Василя Сухомлинського, кандидат педагогічних наук.

9. Громадянське становлення особистості педагога в творчості 
В.О. Сухомлинського.
Ніколенко Лідія Тимофіївна, доцент кафедри філософії та освіти дорослих Центрального інституту післядипломної педагогічної освіти Університету менеджменту освіти НАПН України, доцент.
10. Науково-методичне забезпечення формування громадянської компетентності молодших школярів.

Пахолівецька Марцеліна Володимирівна, директор ЦМСПС управління освіти Кіровоградської міської ради, Заслужений вчитель України.

11. Формування громадянської компетентності учнів засобами сучасних інформаційних технологій.

Кохановська Олена Вікторівна, старший викладач кафедри гуманітарно-природничих дисциплін та соціології Херсонського інституту Міжрегіональної академії управління персоналом, аспірант кафедри педагогіки і психології Херсонської академії неперервної освіти.

12. Розвиток громадянської компетентності учнів у процесі вивчення предметів художньо-естетичного циклу.

Кондратова Вікторія Вадимівна, доцент кафедри дошкільної та початкової освіти КОІППО імені Василя Сухомлинського, кандидат педагогічних наук.

13. Реалізація ідей В.О.Сухомлинського у позакласній роботі з учнями початкових класів в системі особистісно-орієнтованого громадянського виховання.

Федорченко Тетяна Іванівна, методист Центру методичної та соціально-психологічної служби управління освіти Кіровоградської  міської ради.

14. Формування громадянської компетентності учнів в умовах гімназії.
Сімеонова Валентина Миколаївна, заступник директора з навчально-виховної роботи, вчитель історії та суспільствознавчих дисциплін гімназії № 9 Кіровоградської міської ради, вчитель-методист. 

15. Робота опорного загальноосвітнього навчального закладу з формування громадянської компетентності у світлі спадщини В.О.Сухомлинського.

Миколайко Оксана Віталіївна, заступник директора з навчально-виховної роботи Уманської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 11 імені М.П.Бажана Уманської міської ради Черкаської області.
16. Участь у плануванні діяльності школи як засіб розвитку громадянської компетентності учнів.

Жосан Олександр Едуардович, доцент кафедри педагогіки, психології і корекційної освіти КОІППО імені Василя Сухомлинського, кандидат педагогічних наук.

17. Громадянська компетентність як підґрунтя соціальної компетентності школяра.

Данилейко Світлана Іванівна, вчитель початкових класів Чаплинської спеціалізованої загальноосвітньої школи І-ІІІ ст. № 1 Херсонської області.

18. Психологічні засади удосконалення діяльності з формування громадянської компетентності школяра. 

Гельбак Анжела Миколаївна, старший викладач кафедри педагогіки, психології і корекційної освіти КОІППО імені Василя Сухомлинського, науковий кореспондент, кандидат психологічних наук.
19. Розкриття краси і виразності рідної мови – шлях удосконалення громадянського та патріотичного виховання особистості (на матеріалі методики викладання болгарської мови).

Корнієнко Світлана Іванівна, доцент кафедри філологічних дисциплін Бердянського державного педагогічного університету Запорізької області, кандидат філологічних наук, доцент.

20. До проблеми патріотичного виховання підростаючого покоління.

Майборода Наталія Олексіївна, заступник директора з виховної роботи Шевченківського навчально-виховного комплексу Звенигородського району Черкаської області.
21. Формування громадянської активності учнів у педагогіці Василя Сухомлинського та сучасній школі.

Кірішко Людмила Миколаївна, методист центру координації діяльності методичних кабінетів (центрів) та методичної роботи з педагогічними кадрами КОІППО імені Василя Сухомлинського.
22. Роль сучасних козацьких організацій у формуванні громадянської компетентності учнів.

Тараненко Рустам Костянтинович, керівник Українського інституту корекційної та реабілітаційної валеології (м. Кіровоград).

23. Шляхи удосконалення підготовки вчителів географії до розвитку громадянської компетентності учнів.

Федірко Жанна Володимирівна, завідувач відділу інноваційної діяльності та інтелектуальної власності КОІППО імені Василя Сухомлинського.

24. Педагогічні умови формування лідера, як шлях до розвитку соціально компетентної особистості на етапі профілізації навчання в загальноосвітніх навчальних закладах

Завражна Ірина Станіславівна, методист Кіровоградського обласного центру дитячої та юнацької творчості.

25. Азбука громадянськості В.О.Сухомлинського та сучасний виховний процес.

Загоруйко Наталія Миколаївна, вчитель початкових класів НВО «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 18 - дошкільний навчальний заклад - центр дитячої та юнацької творчості «Надія» Кіровоградської міської ради.

26. Громадянська компетентність як провідна складова ключових компетентностей вчителів початкових класів.

Марченко Ірина Анатоліївна, методист відділу інноваційної діяльності та інтелектуальної власності КОІППО імені Василя Сухомлинського.

27. Громадянська компетентність – основа духовного становлення учнів.

Дуняшенко Наталія Василівна, вчитель української мови та літератури гімназії № 9 Кіровоградської міської ради Кіровоградської області.


28. Формування громадянської компетентності учнів на засадах педагогіки В.О.Сухомлинського в сучасній школі.

Кашуба Ірина Анатоліївна, вчитель англійської мови НВО школи-ліцею № 8 Кіровоградської міської ради Кіровоградської області.

29. Створення ситуації успіху як складова становлення громадянина в педагогіці В.О.Сухомлинського.

Рідкоус Олеся Володимирівна, викладач Херсонської академії неперервної освіти Херсонської обласної ради.

30. Громадянська освіта як засіб виховання компетентної особистості.

Захаренко Микола Сергійович, директор загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів с. Солгутове Гайворонського району Кіровоградської області.

31. Виховання громадянина-патріота в педагогіці В.О.Сухомлинського на уроках музики в сучасній освітній практиці.

Новожилова Ірина Георгіївна, вчитель музики НВО «Ліцей – школа –ДНЗ «Вікторія-П» Кіровоградської міської ради Кіровоградської області.

32. Формування громадянської компетентності учнів засобами програми Intel® «Шлях до успіху».

Заніздра Ірина Вікторівна, вчитель математики та інформатики НВО № 32 «Спеціалізована загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – позашкільний центр «Школа мистецтв» Кіровоградської міської ради.

33. Формування громадянських якостей особистості учня в навчально-виховному процесі.

Дехтяренко Любов Іванівна, директор загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 1 імені Героя Радянського Союзу І.К.Конька Світловодської міської ради Кіровоградської області.

34. Формування громадянської компетентності учнів у сучасній школі.

Довбня Юрій Іванович, заступник директора з навчально-виховної роботи НВК «Попівська ЗШ І-ІІ ст. – ДНЗ» Онуфріївського району Кіровоградської області.

35. Формування громадянських компетентностей на уроках історії.

Непом'яща Тетяна Михайлівна, учитель історії НВК Голованівська 
ЗШ І-ІІІ ступенів імені Т.Г.Шевченка – гімназія» Голованівської міської ради Кіровоградської області.

36. Робота з обдарованими дітьми на уроках української мови і літератури та в позаурочний час як спосіб формування ціннісно-світоглядної компетентності.

Щербина Світлана Василівна, вчитель-методист української мови та літератури Созонівського НВК «ЗШ І-ІІІ ступенів – ДНЗ» Кіровоградської райдержадміністрації Кіровоградської області.


37. Виховання громадянина-патріота в навчально-виховному процесі.

Івахно Олена Анатоліївна, методист Добровеличківського районного методичного кабінету Кіровоградської області.
38. Шляхи формування громадянської компетентності молодшого школяра в сучасній освіті через призму педагогічних ідей В.Сухомлинського.

Ковальчук Ірина Петрівна, учитель музичного мистецтва спеціалізованої ЗШ І-ІІІ ступенів № 6 Кіровоградської міської ради.

39. Становлення громадянина-патріота.

Поліщук Валентина Павлівна, директор навчально-виховного комплексу «Гайворонська гімназія - загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 5» Кіровоградської області.

40. Розумове виховання в педагогічній спадщині В.О.Сухомлинського та творча робота з обдарованими дітьми як чинник становлення свідомого й активного громадянина.
Коломієць Людмила Арсентіївна, вчитель фізики СЗОШ № 6 Кіровоградської міської ради.

41. Підготовка школярів до участі у прийнятті рішень.

Армашова Наталія Вікторівна, вчитель історії Новоградівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Бобринецького району Кіровоградської області.
Проект

Рекомендації

Всеукраїнської науково-методичної конференції 

«Виховання громадянина-патріота в педагогіці В.О. Сухомлинського та сучасній освітній практиці»

Всеукраїнська науково-методична конференція «Виховання громадянина-патріота в педагогіці В.О.Сухомлинського та сучасній освітній практиці» відбулася 20-21 вересня 2012 року на базі КОІППО імені Василя Сухомлинського. Її учасники констатують: виховання у молодого покоління громадянськості та почуття патріотизму, відданості справі зміцнення державності, активної громадянської позиції визнано загальнодержавною проблемою. Саме тому пріоритетним напрямом освіти України є підготовка молоді до відповідального й усвідомленого життя та їх активної участі у розбудові демократичної, правової держави, громадянського суспільства.
Актуальність ідей відомого українського педагога, вченого і гідного громадянина В.О. Сухомлинського не підлягає сумніву. До питання громадянського виховання він звертається як до головної педагогічної проблеми. У працях «Духовний світ школяра», «Народження громадянина», «Як виховати справжню людину», «Проблеми виховання всебічно розвиненої особистості», «Сто порад учителеві», «Батьківська педагогіка» педагог відображає спектр якостей громадянина-патріота. Таким чином, викристалізовується ідеал сучасної людини-громадянина, якій притаманні відданість рідній землі, народові, обов’язок перед Батьківщиною, любов до рідної мови, родини, повага до старших, доброта, працелюбність тощо.

Першочерговою умовою формування моральних рис громадянина В.О.Сухомлинський вважає організацію емоційно насиченого, діяльного життя школи, розвиток громадянської активності кожної особистості в системі життєдіяльності шкільного колективу. 

Підтвердження сучасності й актуальності цих позицій  зафіксовано в  Законах України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», у Національній доктрині розвитку освіти України, програмах «Патріотичного виховання дітей та учнівської молоді» та «Основних орієнтирах виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України». В зазначених нормативних джерелах  стратегічними завданнями визначаються: утвердження якостей громадянина-патріота України як світоглядного чинника, виховання в особистості любові до Батьківщини, усвідомлення нею громадянського обов’язку на основі національних та загальнолюдських цінностей та  життєве самовизначення, самореалізація, життєтворчість згідно з національними цінностями.
В Концепції громадянського виховання особистості в умовах розвитку української державності підкреслюється, що «… громадянське виховання – це процес формування громадянськості як інтегрованої якості особистості, що надає людині можливість відчувати себе морально, соціально, політико, юридично дієздатною та захищеною» 

Сучасний зміст виховання громадянина-патріота в Україні – це науково обґрунтована система загальнокультурних і національних цінностей та відповідна сукупність соціально значущих якостей особистості, що виявляються у патріотизмі, національній самосвідомості й ідентифікації, правосвідомості, політичній культурі та культурі міжетнічних відносин і характеризують її ставленням до суспільства й держави. Провідною тенденцією у даному питанні також стає формування системи ціннісного ставлення особистості до соціального й природного довкілля та самої себе.

В.О.Сухомлинський важливе місце у формуванні рис і якостей громадянина-патріота відводить вихованню дитини в сім’ї. Тож і сьогодні у практиці становлення громадянина-патріота значне місце відводиться сімейному вихованню. Нині освітні заклади стали більш відкритими для батьків, громадських організацій, що полегшує практику родинного виховання.

Сучасна освіта має цілеспрямовано виконувати значиме соціальне замовлення суспільства, виховуючи громадянина-патріота, здатного розбудовувати суверенну Україну, плекаючи творчу особистість із високим рівнем інтелектуального і духовного розвитку, здатну забезпечити поступ нації до світової спільноти, виховуючи, врешті-решт, громадянина Всесвіту. 

Зважаючи на актуальність педагогічних ідей В.О.Сухомлинського  у теорії виховання громадянина-патріота та значимість цієї  проблеми в сучасній освітній практиці, на основі викладеного вище, учасники конференції рекомендують:

1. Міністерству освіти і науки, молоді та спорту України, Університету менеджменту освіти Національної академії педагогічних наук України: 

1.1. Продовжити практику проведення всеукраїнських та регіональних науково-методичних конференцій, педагогічних читань «Василь Сухомлинський і сучасність» для різних категорій педагогічних працівників.

1.2. Забезпечувати відображення в монографіях, методичних збірниках матеріалах науково-методичних конференцій кращого досвіду навчальних закладів із вивчення, розвитку і впровадження педагогічних ідей В.О.Сухомлинського та сучасного підходу до виховання громадянина-патріота України.

1.3. Розглянути питання про необхідність розробки державної програми виховання громадянина Всесвіту, враховуючи сучасні реалії щодо занепаду духовності і моральності народу в цілому та стан навколишнього середовища. Програма має ґрунтуватись на гуманістичних ідеях В.О. Сухомлинського.

1.4. Сприяти впровадженню всеукраїнських освітніх проектів, метою яких є формування готовності педагогів ефективно здійснювати громадянське виховання молодого покоління.

2. Обласним, районним (міським) органам управління освітою: 

2.1. Сприяти розвитку системи громадянського виховання школярів на місцях в інноваційному аспекті, акцентуючи особливу увагу на формування громадянина Всесвіту.

2.2. Надавати обласним інститутам післядипломної педагогічної освіти, методичним кабінетам (центрам) та загальноосвітнім навчальним закладам дієву матеріальну і організаційну допомогу для забезпечення готовності вчителів здійснювати ефективне громадянське виховання учнів.

2.3. Забезпечувати постійний контроль за станом справ у напрямку громадянського виховання школярів.

3. Обласним  інститутам післядипломної педагогічної освіти, методичним кабінетам, центрам відділів, управлінь освіти райдержадміністрацій, міських рад: 

3.1. У рамках методичних заходів ґрунтовно знайомити педагогічну громадськість із педагогічною спадщиною В.О. Сухомлинського, узгоджуючи його ідеї  з положеннями сучасної теорії і практики виховання громадянина-патріота, духовно зрілої особистості.

3.2. Забезпечувати готовність педагогів у рамках підвищення рівня його компетентності кваліфіковано здійснювати виховання громадянина-патріота, здатного розбудовувати суверенну Україну, громадянина Всесвіту, здатного творити себе і своє життя, відповідати за власні дії, вчинки та цим позитивно впливати на соціум і навколишнє середовище.

3.3. Удосконалювати індивідуальні та колективні форми науково-методичної роботи з педагогами щодо створення цілісної системи виховання громадянина-патріота та особливостей реалізації окремих її аспектів з різновіковими категоріями школярів.

3.4. Передбачати на курсах підвищення кваліфікації педагогічних працівників та в системі методичної роботи на обласному і районному (міському) рівнях:

· розгляд питань щодо виховання громадянськості і патріотизму через навчальні  предмети, які сприяють оволодінню системою знань про людину та суспільство, а також гуманітарного, природничого і художньо-естетичного циклу;  

· опрацювання теоретичних основ створення моделі громадянсько-патріотичного виховання та розробку комплексно-цільових програм щодо її впровадження в освітню практику; 

· висвітлення питань становлення та розвитку виховних систем, здатних забезпечити високий рівень громадянської культури дітей та молоді.
3.5. Систематично приділяти увагу виявленню, узагальненню та поширенню перспективного досвіду творчого використання ідей і рекомендацій В.О.Сухомлинського з проблем виховання громадянина-патріота та  популяризувати кращий досвід педагогічних колективів, окремих педагогів щодо реалізації означеної проблеми в засобах масової інформації.

3.6. Активізувати  науково-методичну діяльність опорних шкіл,  педагогічних колективів на вивчення, використання педагогічних ідей Василя Сухомлинського у створенні виховного простору, спрямованого на утвердження якостей громадянина Всесвіту, зокрема громадянина-патріота України як чинника розвитку культурного і творчого потенціалу нашого народу.
3.7. Стимулювати педагогів та педагогічні колективи до впровадження інновацій у сфері виховання громадянина-патріота та надавати їм постійну науково-методичну підтримку у вирішенні цих питань. 

3.8. Розміщати на сайтах інститутів науково-методичні комплекси і розробки для використання їх слухачами в самостійній роботі у міжкурсовий період.

4. Керівникам загальноосвітніх навчальних закладів:

4.1. Забезпечувати соціальне замовлення держави в сфері розвитку громадянськості та виховання патріотизму через цілеспрямоване й ефективне поєднання навчальної та позаурочної діяльності в аспекті становлення особистості громадянина Всесвіту.

4.2. Сприяти використанню демократичного й діалогічного стилю спілкування у навчальному закладі. 

4.3. Спрямовувати педагогів на цілеспрямований відбір сучасних особистісно орієнтованих технологій і ефективних форм та методів громадянського виховання з урахуванням вікових особливостей учнів, їх інтересів і прагнень, стимулюючи  їх до творчості, ініціативи, самостійності, активної участі у житті школи, класу, села чи міста. Забезпечувати проведення тих заходів громадянського виховання, які є найбільш оптимальними з точки зору психофізіологічного розвитку учнів різних вікових категорій.

4.4. Сприяти становленню і розвитку виховних систем навчального закладу, класу, підґрунтям яких є створення умов для виховання патріотизму,  громадянської позиції у школярів як наукової основи збагачення виховного змісту через впровадження ефективних засобів (рідна мова, історія, природа рідного краю, культура народу, народні традиції і обряди, суспільно корисна праця, фізичне загартування тощо).
4.5. Залучати до співпраці зі школою батьків, культивуючи серед них демократичні цінності й загальнолюдську мораль, підвищуючи їх педагогічну культуру.

4.6. Забезпечувати соціалізацію молоді через активізацію діяльності органів учнівського самоврядування.

4.7. Створювати умови для системного використання навчальної інтеграції в опануванні громадянської освіти вихованців. 

4.8. Сприяти оновленню форм і методів громадянського виховання школярів, надаючи змогу учасникам навчального процесу генерувати оригінальні ідеї щодо виховання громадянина.

4.9. Уможливлювати розвиток власної професійної компетентності педагогів з метою реалізації завдань громадянського виховання.

4.10. Приділяти особливу  увагу громадянсько спрямованій, краєзнавчо-пошуковій діяльності учителів та учнів і роботу із збереження пам'яток історії та культури.

4.11. Докладати зусилля для функціонування у навчальних закладах спецкурсів, факультативів і гуртків з громадянської освіти та виховання.
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