Інформація 

про проведення ІІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з педагогіки та психології (2011-2012 н.р.)


ІІІ етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з педагогіки та психології пройшов на належному організаційно-методичному рівні, згідно з вимогами, викладеними в листі Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 22.12.2011 року №1.4/18-4108 “Про проведення ІІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з педагогіки та психології”. Метою впровадження даної предметної олімпіади є популяризація праці педагога, створення системи планомірного поповнення загальноосвітніх закладів педагогами нової генерації, здатних до творчої діяльності та самовдосконалення.


Своєрідність олімпіади визначається тим, що більшість учасників не мають навчальної підготовки з психолого-педагогічного напрямку. Педагогіка і психологія – це сфера їхнього особистісного інтересу, майбутній професійний вибір.

ІІІ (обласний) етап олімпіади з педагогіки та психології відбувся 15 січня 2012 року о 8.30 годині на базі Кіровоградського державного педагогічного університету ім. Володимира Винниченка. У ньому взяли участь 21 учень 10-11 класів (відповідно до поданих заявок - 25 учнів).


До підготовки теоретичних завдань для учасників олімпіади і до роботи у складі журі були залучені викладачі Кіровоградського державного педагогічного університету імені Володимира Винниченка, науковці та викладачі Кіровоградського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського.


Олімпіадні завдання складалися із трьох блоків: 1 – творчий: твір-роздум “Сучасна молодь: гордість чи біль суспільства”; 2 – теоретичний: психолого-педагогічні тести; 3 – практичний: міні-урок для учнів початкової школи. 

Теоретичні завдання містили 20 тестових завдань (з них – 10 з основ педагогіки, 10 – з основ психології), на виконання яких відводилось 20 хвилин. Найвищий показник – 24 бали з максимально можливих 28, найнижчий – 15 балів. Відповіді учнів на тестові питання показали рівень володіння основними психолого-педагогічними термінами і поняттями. Найкраще виконали тести – Бойчук Богдана, учениця 11 класу Кіровоградського НВО № 8, Марченко Тетяна, учениця 11 класу Ульянівського НВК № 1, Гонжа Ганна, учениця 11 класу Новгородківського НВК, Хорольська Карина, учениця 10 класу обласної школи мистецтв, Поліщук Анастасія, учениця 11 класу НВО “Вікторія-П”.

Творча робота “Сучасна молодь: гордість чи біль суспільства” була спрямована на виявлення  сформованості у школярів компетенцій щодо вміння обгрунтовувати свою точку зору, робити раціональний вибір, визначила рівень психолого-педагогічної культури і творчого мислення учасників. 

Оцінювання творчих робіт здійснювалося за наступними критеріями:

· складність, науковість, повнота розкриття теми;

· логічність, чіткість, лаконічність викладення матеріалу;

· актуальність та елементи творчості;

· аргументованість висновків;

· стиль написання, грамотність;

· якість оформлення.

Слід відмітити роботи Бойчук Богдани учениці 11 класу Кіровоградського НВО № 8,  Сергати Інеси, учениці 11 класу Туріянської ЗШ Новомиргородського району, Маменко Ганни, учениці 11 класу Світловодської СЗШ № 7, Хорольської Карини,  учениці 10 класу  Кіровоградського обласного загальноосвітнього навчально-виховного комплексу гуманітарно-естетичного профілю (гімназія-інтернат-школа мистецтв), Гончар Юлії, учениці 11 класу НВК № 26 м. Кіровограда.

На практичному етапі  олімпіади учасники проводили міні уроки для учнів початкової школи. Найкращі результати у практичному блоці продемонстрували: Бойчук Богдана, учениця 11 класу Кіровоградського НВО № 8, Майструк Олена, учениця 11 класу Голованівського НВК, Коблик Віктор, учень 11 класу Олександрівської ЗШ № 3, Сергата Інеса, учениця 11 класу Туріянської ЗШ Новомиргородського району, Мала Анна, учениця 11 класу Долинського СЗНЗ № 3, Калашнікова Марія,  учениця 11 класу Кіровоградського НВК № 26, Шимановська Вікторія, учениця 11 класу педагогічного ліцею м. Кіровограда.


Результати олімпіади засвідчили, що, не зважаючи на новизну даного предмету, більшість учасників виконала олімпіадні завдання на достатньому рівні. Максимальна кількість балів, яку могли б набрати учасники – 60.

Журі ІІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з педагогіки та психології  ухвалило рішення відзначити:

Дипломом І ступеня – Бойчук Богдану Сергіївну, ученицю 11 класу комунального закладу “Навчально-виховне об’єднання природничо-економіко-правовий ліцей-спеціалізована школа І-ІІІ ступенів № 8 – позашкільний заклад” Кіровоградської міської ради Кіровоградської області (55 балів). 

Дипломами ІІ ступеня – Коблика Віктора Вікторовича, учня 11 класу Олександрівської ЗШ № 3 (49 балів), Сергату Інесу, ученицю 11 класу Туріянської ЗШ І-ІІІ ст. Новомиргородського району (48,75 балів) .

Дипломами ІІІ ступеню – Поліщук Анастасію Юріївну, ученицю 11 класу НВО “Ліцей-школа-дошкільний навчальний заклад “Вікторія-П” (47, 5 балів), Майструк Олену Василівну, ученицю 11 класу Голованівського НВК (47,25 балів), Малу Анну Володимирівну, ученицю 11 класу Долинського СЗНЗ № 3 (47,25 балів), Хорольську Карину Вікторівну, ученицю 10 класу Кіровоградського обласного загальноосвітнього навчально-виховного комплексу гуманітарно-естетичного профілю (гімназія-інтернат-школа мистецтв) (47,25 балів). 

Учнів призерів підготували:

Плеханова Тетяна Василівна, комунальний заклад “Навчально-виховне об’єднання природничо-економіко-правовий ліцей-спеціалізована школа І-ІІІ ступенів № 8 – позашкільний заклад” Кіровоградської міської ради Кіровоградської області;

Завидюк Аліна  Миколаївна, Олександрівська ЗШ № 3;

Горобець Людмила Миколаївна, Туріянська ЗШ І-ІІІ ст. Новомиргородського району.

Дюрова Олена Миколаївна, НВО “Ліцей-школа-дошкільний навчальний заклад “Вікторія-П”;

Лозінська Юлія Вікторівна, Голованівський НВК;

Ніколенко Наталія Іванівна, Долинський СЗНЗ № 3;

Якимчук Ганна Валентинівна, Кіровоградський обласний загальноосвітній навчально-виховний комплекс гуманітарно-естетичного профілю (гімназія-інтернат-школа мистецтв). 

Журі висловлює подяку учням-учасникам ІІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з педагогіки та психології:

Гонжі Ганні Володимирівні

Гончар Юлії Валеріївні

Калашніковій Марії Анатоліївні

Ковальчук Марині Миколаївні 

Лагно Єлизаветі Сергіївні

Лободі Марині Ігорівні

Маменко Анні Сергіївні

Марченко Тетяні Сергіївні

Суворовій Євгенії Олександрівні

Таран Маргариті Олегівні

Тикул Анастасії Юріївні

Тимофєєвій Тетяні Сергіївні

Шимановській Вікторії Олександрівні

Шинкаренко Анастасії Олександрівні
та їхнім керівникам:


Черкас Сергію Степановичу


Шпиль Аллі Володимирівні


Харченко Ірині Олександрівні


Калюжній Аллі Анатоліївні


Федоровій Вікторії Федорівні


Щербатко Тамарі Володимирівні

Батенко Катерині Степанівні

Гаджаман Олені Миколаївні

Таран Антоніні Станіславівні

Гуровій Оксані Миколаївні

Мироненко Ірині Іванівні

Терещук Р.П.

Пропонуються окремі твори-роздуми учасників олімпіади з теми “Сучасна молодь: гордість чи біль суспільства”.

Б. Бойчук
Не так давно світ вступив в епоху ХХІ століття. Позаду залишилось сто бурхливих та насичених подіями років. Дві світові війни, швидкий хід науково-технічної революції, кардинальні зміни  підвалин суспільства – усе це стало основою нашого сучасного життя. Тодішні покоління з мужністю та самовіддачею творили майбутнє для своїх нащадків, тобто для нас. Тож зрозуміло, що на плечі сучасної  молоді лягає важке завдання – забезпечити майбутнє своїм синам, донькам, онукам. Та чи цього прагне молодь? Якими є її цінності?

На жаль, сьогодні не просто лунають, а кричать, вибухають тривожні настрої щодо юнаків та дівчат. У часи розквіту задоволень люди мало замислються про завтрашній день та про долі інших. Тож сучасна молодь є гордістю чи гострим болем суспільства?

На мою думку, однозначної відповіді на дане питання не існує. Серед сучасних юнаків та дівчат є приклади як самовідданого героїзму, так і найпринизливішої низькості. Розпочнімо з приємного – з цвіту нації. Варто згдати лише цілу мережу юнацьких організацій, що виступають за здоровий спосіб життя та правильні моральні цінності, щоб пересвідчитися: майбутнє є. Це дійсно свідомі юнаки та дівчата, які не просто проводять акції та флешмоби і обговорюють серйозні речі, а й живуть своїми переконаннями і доносять їх до оточуючих.  Сьогодні стає модним бути «правильним»: гарно навчатися, відмовлятися  від алкоголю, цигарок і наркотиків, що не може не тішити. Дівчина з цигаркою викликає відразу, а дівчина в окулярах і з книгою в руках – зацікавленість та повагу.  Часи «поганих» хлопців та «крутих» дівчат повільно, але відходять у минуле. Отже, цвіту нації бути! 

Та все ж, поруч із цвітом завжди існуватиме і цвіль. Варто лише знайти в перший-ліпший нічний клуб, щоб вжахнутися вже звичними реаліями: випивка, цигарки, еротичні розваги, бійки та хуліганство. А за цим усім – обмани, підлість, егоїзм, який приховують пафосним словом «протест». Любі юнаки та дівчата, оце так ви виражаєте свій протест? Цікаво про таку «золоту» молодь у своїх романах розповідає молодий західноукраїнський письменник Л. Дереш. У своєму романі «Покоління ящірці» він з дивною сентиментальністю описує життя та розваги підлітків, які призвели до жахливого злочину – вбивства. Ще можна навести багато прикладів але достатньо і цього, щоб здригнутися за трагедію сучасності. Отже, цвіль нації…

Та які ж причини такого неподобства, що до такої сваволі пороків призвели фальшиві стереотипи. Згадаймо подвиги Зої  Космодем’янської чи Валі Котика! А учні ліниво позіхають, оскільки звикли: школа-уроки-нудно. А спитайте лиш когось про великого Кобзаря – Т.Г. Шевченка – і отримаєте незвичайну та зухвалу відповідь: «А, цей дідуган? Гарні вірші пише», а то й просто зустрінете нерозуміючий погляд.

Виправляти цю ситуацію потрібно всім. Та, найбільша відповідальність лежить на плечах вчителів – педагогів-наставників. Саме в їх силах ще напочатку помітити ті спокуси, що призведуть до неправильного життя, та повернути ще маленьку, але вже особистість, на вірний шлях.

Вірні й відчайдушні, розумні та веселі, віддані традиціям та нестандартні – майбутнє у ваших руках!

А. Маменко

Кожного з батьків хвилює питання освіти та виховання його дитини. Всі бажають лише щасливого та світлого майбутнього своїм нащадкам, намагаються «вкласти» в них все найкраще зі свого досвіду. Однак не всі діти сприймають та поглинають виховну роботу батьків, шкіл, ВУЗів як належно. Шкода, що сучасна молодь майже забула про моральні норми, духовність та культуру. Вихованим та освіченим стає не кожен. Але винні в цьому не діти. Ті, хто нарікає на сучасну молодь, здається забули, хто її виховав.

По телебаченню та ЗМІ ми спостерігаємо лише розпусту та безглузді передачі. Ще жахливіша ситуація у владі. Цензура ж натомість нічого не заперечує. За такого виховання – що може молодь – те й сприймає. Ми навчаємося на прикладах дорослих. Я не засуджую сучасне виховання чи батьків, однак  мені б хотілося, щоб ситуація в країні змінилася.

Існує безліч художніх творів (і не тільки українських письменників) де розповідається про життя ліричного героя – молодого хлопця чи дівчини. Наприклад, Маленький Принц, який сприймає життя по-своєму. Ця книга навчає нас моралі та розкриває нашу сутність по-іншому. У Маленького Принца з'являється друг Лис та Квітка (троянда). Так ми дізнаємося про кохання та дружбу (моральні цінності, без яких неможливо уявити своє життя).

Я вірю в світле майбутнє моєї держави, де матеріальна вигода та новітній технологічний прогрес відіграватимуть менш важливу роль, ніж культура та освіта, честь та гідність, гуманізм та самопожертва.

Раніше прадіди і двері до оселі не зачиняли, а ми навіть в обличчя не знаємо сусіда по під'їзду. Мораль суспільства змінилася з приходом великих бізнесів, грошей та технологій. Як би мені хотілося це змінити...

А починати потрібно з самого себе. Сподіваюся, що ставши вчителем, я зможу дещо покращити майбутнє суспільства. Навчити, хоч і не багатьох, однак бодай когось, бути справжнім гідним громадянином України. І тоді сучасна молодь буде гордістю та надією країни, а не її болем.

Майбутнє за кожним з нас.

І. Сергата 

Сучасна молодь: гордість чи біль суспільства? Останнім часом це питання є дуже важливим в нашій державі. Оскільки в час нанотехнологій, в період, коли будь-яку людину може замінити «залізна людина», мало хто з сучасної молоді замислюється про майбутнє своєї держави  не розуміючи, яка відповідальність лежить на їхніх плечах.

Сучасну молодь нашої країни можна розділити на три групи залежно від поглядів на далеке майбутнє. 

Молодь:

· свідома;

· напівсвідома;

· байдужа.

Саме свідому молодь можна вважати гордістю суспільства, оскільки вона може реально оцінити певну ситуацію та запропонувати вірний вихід із неї.

Юнаки та дівчата, які відносяться до групи напівсвідомих, не мають власної позиції в суспільстві, легко підпадають під вплив інших, не зважаючи хороший він, чи має негативне спрямування. Тому від таких людей не слід очікувати на допомогу, їм просто байдуже до всього і, напевне, такі люди не зможуть отримати статус у суспільстві, як гордість країни.

Сучасна молодь, яка є байдужою – це біль суспільства, оскільки не розуміє, що має певну місію і завдання в цьому світі, вона цікавиться лише собою. Такі люди є прикрістю і розчаруванням. 

Отже, як висновок, я б хотіла сказати, що молодь України є різною. На одних ми можемо покладати надії, що вони в майбутньому змінять ситуацію на краще. А тим юнакам і дівчатам, які є байдужими до всього, потрібно вчасно схаменутися і, можливо, звернутися за порадою до людей, які  зможуть допомогти їм в цьому і підняти свою позицію в суспільстві на вищий щабель. На мою думку, саме тому існують педагоги і психологи, які допомогають сучасній молоді визначити власну роль у суспільстві і впливають певним чином на особистість, спрямовуючи її у вірне  русло.
Оргкомітет

