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26-27 квітня 2011 року відбулося чергове заняття обласного постійно діючого семінару керівників методичних формувань класних керівників області з проблеми «Комплексний підхід до розвитку творчого потенціалу класного керівника».

Суть соціального замовлення суспільства навчальним закладам полягає у вихованні особистості, яка володіє не лише певною сумою знань, умінь і навичок, а й здатна активно включитися в демократичні процеси, що відбуваються в нашій країні.

Школа як одна з основних інституцій соціалізації підростаючого покоління, як наголошується у Концепції загальної середньої школи,  «…простір життя дитини; тут вона не готується до життя, а повноцінно живе, і тому вся діяльність навчального закладу вибудовується так, щоб сприяти становленню особистості як творця і проектувальника власного життя, гармонізації й гуманізації взаємин між учнями і педагогами, школою і родиною, ґрунтуючись на ідеї самоцінності дитинства, діалогу, усвідомленого вибору особистого життєвого шляху». 

Підвищення статусу виховання, оновлення його змісту, впровадження виховних технологій на основі вітчизняних традицій і сучасного світового досвіду, забезпечення цілісності виховного простору в районі (місті), навчальному закладі значною мірою залежить від готовності педагогів, зокрема класних керівників, до розв’язання сучасних проблем виховання дітей та учнівської молоді, а також системного підходу й уміння ефективно управляти процесом становлення творчої особистості, стимулювати й аналізувати його.

Компетентність класного керівника загальноосвітнього навчального школи – це основа його майстерності, яка формується значною мірою завдяки комплексному підходу методичних служб всіх рівнів (відділів, управлінь освіти та безпосередньо навчальних закладів) до створення ефективної моделі методичної роботи з організаторами життєдіяльності учнівських колективів, націлена на розвиток їх професійно значущих якостей, плекання творчого потенціалу, впровадження творчого стилю мислення. 

Обласний постійно діючий семінар керівників методичних формувань класних керівників започатковано на базі Кіровоградського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського з  2009 року.  Його діяльність спрямована на розкриття кращих моделей науково-методичного забезпечення високого рівня професійної майстерності класного керівника у системі неперервної освіти, його творчого підходу до вибудови сучасного виховного процесу. Практично кожне заняття постійно діючого семінару знайомить його учасників з кращими моделями науково-методичної роботи з класними керівниками у регіонах. 

Цьогорічне заняття постійно діючого семінару керівників методичних формувань класних керівників області з проблеми «Комплексний підхід до розвитку творчого потенціалу класного керівника на базі Добровеличківського району розкрило кращі здобутки творчого тандему «районний методичний кабінет – навчальний заклад – класний керівник – вихованець». 
«Плекаємо творчого педагога», - саме так можна охарактеризувати діяльність методичної служби району, представлену учасникам семінару О.А.Калашник, завідуючою методичним кабінетом відділу освіти Добровеличківської райдержадміністрації. У своєму виступі О.М.Калашник представила модель науково-методичного забезпечення освітнього простору Добровеличківщини, спрямовану на створення умов для професійного, творчого зростання майстерності педагогів, акцентуючи особливу увагу на організаторах виховного процесу. 

Дана науково-методична модель включає як різнопланові методичні формування, так і районні конкурси. Важлива роль у даній структурі відводиться популяризація кращих надбань педагогічних освітянських колективів району, з якими учасники обласного семінару ознайомилися на представленій районній педагогічній виставці «Сучасний класний керівник». 

Основний акцент методичної служби і педагогів району спрямований на створення виховного простору й готовності педагогічної громади до вирішення цих завдань.

Але формування цілеспрямованої системи методичної роботи, на думку Т.В.Кулик, методиста з виховної роботи районного методичного кабінету, неможливо без моніторингу готовності педагогів, зокрема класних керівників, до здійснення виховного процесу. Саме системний аналіз кадрового забезпечення виховного процесу, сучасного підходу до його проектування, вмілої реалізації поставлених завдань, впровадження інноваційних технологій та особистісно зорієнтованого підходу, який спрямований на становлення й розвиток життєдіяльного колективу й особистості, є основою ефективності методичного супроводу виховного процесу.

Тетяна Василівна презентувала довгостроковий районний методичний проект «Моніторинг діяльності класного керівника» й акцентувала на важливості й актуальності його проведення, охарактеризувала мету проекту, що спрямована на отримання об'єктивної інформації про системний, комплексний підхід в організації цілеспрямованого виховного процесу. Ці дані стають основою при прийнятті рішень щодо підвищення ефективності процесу виховання у навчальних закладах та підґрунтям для удосконалення системи методичної роботи  на рівні району, школи. 
Важливу роль у створенні дієвої системи методичної роботи у навчальних закладах, зокрема з класними керівниками, відіграє районний огляд-конкурс шкільних методичних об’єднань. Цьогорічним його переможцем стало методичне об’єднання навчально-виховного комплексу «загальноосвітня школа І – ІІІ ступенів – дошкільний навчальний заклад» № 1 Помічнянської міської ради Добровеличківського району (керівник Колос А.А.). Учасникам обласного семінару була презентована власна модель професійного зростання класного керівника у рамках методичного об’єднання, що працює над реалізацією проблеми «Створення умов виховання вільної, життєлюбної, талановитої особистості, збагаченої знаннями, готової до творчої діяльності і моральної поведінки». 

Своїм педагогічним кредо класні керівники закладу взяли слова В.О. Сухомлинського: «Діти як квіти. Доторкнись до кожної з них – і вона задзвенить і розсипле аромат не схожий один на одного». 

Системний підхід до професійної майстерності організаторів виховного процесу району було представлено учасникам семінару у рубриці «Траєкторія професійного зростання класного керівника у змісті і формах».
Сербіна С.І., член студії «Креативного класного керівника» представила особливості проектування особистісної траєкторії професійного зростання через створення портфоліо «Креативного класного керівника». 
Діяльність методичної служби району щодо створення сучасного виховного простору спрямована на стимулювання готовності класного керівника до моделювання виховної системи класу як сучасної форми проектування життєдіяльності учнівського колективу. Системний підхід у реалізації даного питання було представлено через фрагмент засідання РМО класних керівників «Виховна система класу в теорії та практиці», а саме:
· Виховна система класу як спосіб організації життєдіяльності учнівського колективу: теоретичний екскурс (Кулик Т.В., методист з виховної роботи районного методичного кабінету).

· Презентацію виховної системи 5 класу Помічнянського НВК № 1 (Сазіна О.А., класний керівник Помічнянського НВК № 1).
Методичні родзинки Добровеличківського району були представлені такими формами:

· Фрагмент ділової гри «Діагностичні можливості казки» у рамках заняття школи підвищення педагогічної майстерності класних керівників.

· Майстер-клас «Обдаровані діти: позиція класного керівника» (у рамках засідання педагогічного клубу заступника директора з виховної роботи).

· Загальношкільний проект «Творча особистість» як колективна творча діяльність у становленні виховної системи навчального закладу. 
Так, традиційно у районі проводиться конкурс «Класний керівник року».  Слухачі обласного семінару стали членами журі заключного його етапу. 
У салоні педагогічних ідей «Грані творчості педагога» четверо кращих класних керівників представили власні творчі лабораторії.

Учасники обласного семінару відзначили високий професійний рівень та системний підхід до реалізації проблеми як методичної служби району, так і значний творчий потенціал та майстерність всіх його учасників. 

Всі гості також акцентували увагу на практичній спрямованості всіх форм та вмілому їх залучені до різних активних форм.

