Обласна науково-практична конференція

 «Позашкільна освіта у вимірі ХХІ століття»
Метою реалізації державної освітянської політики України є створення єдиної виховної системи на засадах духовних цінностей українського народу. Однією з найважливіших ланок в ній є позашкільна освіта - складова системи безперервної освіти, що спрямована на забезпечення творчого, інтелектуального та духовного розвитку дітей. Пріоритетним у цій справі вбачається оновлення, модернізація матеріально-технічного забезпечення позашкільних навчальних закладів області та створення належних умов для зайнятості школярів у вільний від уроків час.
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Пленарне засідання конференції. Виступ Сухомлина М.О. – голови Кіровоградської обласної ради 
5 жовтня 2010 року відбулася обласна науково-практична конференція «Позашкільна освіта у вимірі ХХІ століття». У роботі взяли участь науково-педагогічні працівники інституту, спеціалісти відділів, управлінь освіти райдержадміністрацій, міських рад, методисти районних, міських методичних кабінетів з питань виховної роботи та позашкільної освіти, директори, методисти, керівники гуртків позашкільних навчальних закладів.
Для підготовки проекту рекомендацій, була створена редакційна комісія у складі пяти осіб:

1. Міцай Юлії Віталіївни, завідуючої НМК виховної роботи та шкільних бібліотек КОІППО імені Василя Сухомлинського;
2. Кірішко Людмили Миколаївни, методиста НМК виховної роботи та шкільних бібліотек КОІППО імені Василя Сухомлинського;
3. Долгополової Наталії Констянтинівни, завідуючої методичним відділом Кіровоградського обласного Центру дитячої та юнацької творчості;
4. Квітки Наталії Іванівни, директора Новгородківського районного Центру дитячої та юнацької творчості;
5. Москаленко Наталії Миколаївни, директора Олександрівського районного Центру дитячої та юнацької творчості.
Робота конференції продовжилася у секціях: «Інноваційні форми і методи науково-методичної роботи в позашкільному навчальному закладі», «Позашкільна освіта, як фактор розвитку виховного потенціалу регіону», «Розвиток соціальної активності дітей засобами позашкільної освіти». 

За результатами роботи конференції прийнято рекомендації, в яких визначені шляхи подальшого розвитку і поліпшення роботи системи позашкільної освіти в регіоні. 

Рекомендації

обласної науково-практичної конференції

«Позашкільна освіта у вимірі ХХІ століття»

Модернізація всіх сфер життя країни висуває все більші вимоги до системи освіти загалом і позашкільної освіти зокрема. У Законі України «Про позашкільну освіту» зазначено, що позашкільна освіта  є  складовою системи безперервної освіти, визначеної Конституцією України, Законом України «Про освіту», і спрямована  на  розвиток  здібностей  та  обдарувань вихованців,  учнів і слухачів, задоволення їх інтересів, духовних запитів і потреб у професійному визначенні.

Багатий досвід педагогічних колективів позашкільних навчальних закладів нашої області зорієнтований на творчий підхід до організації навчально-виховного процесу в наданні знань, формуванні вмінь та навичок за інтересами, забезпеченні потреб особистості у творчій самореалізації, сприянні інтелектуальному, духовному і фізичному розвиткові, підготовці до активної професійної та громадської діяльності. 
В освітній галузі працюють 50 позашкільних навчальних закладів, які охоплюють понад 52,4% учнівської молоді (у 2005 р. – 34,5%). В області діють 34 багатопрофільних, 7 науково-технічних, 1 туристсько-краєзнавчий, 1 військово-патріотичний, 3 еколого-натуралістичних позашкільних навчальних закладів, 4 дитячо-юнацькі спортивні школи. Діюча мережа позашкільних навчальних закладів надає переважно безкоштовні послуги, створює додаткові можливості для духовного, інтелектуального, фізичного розвитку дітей та підлітків, здійснює соціальні функції стосовно забезпечення змістовного дозвілля молоді, навчає учнів за дослідницько-експериментальним, художньо-естетичним, еколого-натуралістичним, туристсько-краєзнавчим, науково-технічним, фізкультурно-спортивним, оздоровчим, гуманітарним  напрямами. 

З урахуванням викладеного учасники конференції зазначають, що в сьогоднішніх умовах розбудови громадянського суспільства діяльність позашкільних навчальних закладів Кіровоградщини базується на науково-педагогічно обґрунтованих підходах до організації виховної роботи, враховуючи запити сучасного суспільства, гуманістичних цінностях, спрямованих на формування творчої, соціально активної, інтелектуально розвиненої особистості.
Зважаючи на актуальність проблем позашкільної освіти, рекомендуємо:

1. Начальникам відділів, управлінь освіти райдержадміністрацій, міських рад:


- розробити довгострокову програму підтримки та розвитку позашкільної освіти в регіоні, визначивши її стратегічні напрями;
-
вживати заходів щодо збереження та розвитку мережі позашкільних навчальних закладів, поліпшення їх матеріально-технічної бази, кадрового забезпечення, створення належних умов для роботи з дітьми та підлітками; 

- забезпечувати у повному обсязі позашкільні навчальні заклади сучасними навчальними комп'ютерними комплексами та підключати їх до інформаційної мережі Інтернет;

- вживати заходів щодо здійснення модернізації приміщень діючих центрів туризму, дитячих турбаз, придбання якісного спеціального спорядження для проведення навчально-тренувального процесу на належному рівні;

- вживати заходів щодо створення умов для гармонійного розвитку особистості шляхом налагодження ефективної, злагодженої діяльності позашкільних, загальноосвітніх, професійно-технічних і вищих навчальних закладів;

- створювати необхідні умови для роботи наукових товариств учнів та сприяти роботі територіальних відділень Малої академії наук;


- проводити моніторинг якості позашкільної освіти, організаційно-педагогічних умов діяльності позашкільних навчальних закладів, їх кадрового забезпечення;

- здійснювати координацію діяльності соціальних інституцій різного підпорядкування в забезпеченні змістовного дозвілля дітей та учнівської молоді, їх професійного самовизначення та самореалізації;

- сприяти розвитку демократичних ініціатив у системі позашкільної освіти;

- приділяти увагу координації спільної діяльності управлінь у справах сім’ї, молоді та спорту, охорони здоров’я, культури, туризму і мистецтв, громадських організацій у створенні системи роботи з дітьми із особливими освітніми потребами (діти, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку), піклуватися про дітей-інвалідів щодо організації їх позашкільної життєдіяльності.
2. Кіровоградському обласному інституту післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського, методичним кабінетам відділів, управлінь освіти райдержадміністрацій, міських рад:

- підвищувати професійну компетентність педагогічних працівників за очно-дистанційною, дистанційною формами навчання;
- забезпечувати розробку та запроваджувати спецкурси з актуальних проблем позашкільної освіти;

- застосовувати інноваційні форми та методи підвищення професійної компетентності педагогічних працівників позашкільних навчальних закладів: майстер-класи, презентації, тренінги, семінари-практикуми, педагогічні студії, педагогічні майстерні тощо;
- здійснювати моніторингові дослідження з позашкільної освіти та методичне забезпечення педагогічного процесу;
- проводити експертизи змісту навчально-виховних програм, науково-методичного супроводу організації навчально-виховного процесу, педагогічної підтримки розвитку особистості вихованця в позашкільних навчальних закладах;

- забезпечувати вивчення, узагальнення та поширення перспективного педагогічного досвіду з проблем організації позашкільної освіти;
- передбачати на базі опорних позашкільних навчальних закладів створення шкіл перспективного педагогічного досвіду, проведення обласних, районних семінарів педагогічних працівників;

- висвітлювати у засобах масової інформації кращий досвід роботи педагогічних колективів позашкільних навчальних закладів області.

3. Керівникам позашкільних навчальних закладів:

- створювати умови для самоосвіти та саморозвитку педагогічних працівників, розвитку їх професійної компетентності;
- створювати умови для розвитку індивідуальних якостей особистості засобами позашкільної освіти, сприяти набуттю додаткових знань, умінь, навичок та залученню учнів до систематичної науково-дослідницької діяльності;

- розширювати мережу первинних наукових осередків-гуртків, наукових секцій, творчих об’єднань тощо; удосконалювати та підвищувати ефективність їх роботи, залучати до наукової експериментаторської, винахідницької, конструкторської діяльності найбільш широке коло обдарованої й талановитої учнівської молоді, в першу чергу учнів сільських шкіл;

- розширювати мережу комплексних і профільних позашкільних навчальних закладів, залучати більшу кількість дітей до занять у туристсько-краєзнавчих гуртках; 

- вживати заходів щодо зміцнення матеріально-технічної бази позашкільних навчальних закладів;

- вживати заходів щодо здійснення модернізації приміщень діючих центрів туризму, дитячих турбаз, придбання якісного спеціального спорядження для проведення навчально-тренувального процесу на належному рівні;

- здійснювати комплекс заходів щодо залучення учнівської молоді до вивчення та написання історії міст і сіл України, створення музеїв у кожному навчальному закладі регіону, міста, мікрорайону, селища, поповнення експозицій діючих музеїв; 

- створювати комплексні краєзнавчо-екскурсійні програми для учнівської та студентської молоді;

- удосконалювати роботу діючих екскурсійно-туристських баз, розширювати їх географію, створювати банк даних про їх можливості; 

- висвітлювати кращий досвід планування навчально-виховного процесу, враховуючи специфіку організації навчально-виховного процесу в позашкільних навчальних закладах;  
- підтримувати дослідницьку, експериментальну, пошукову роботу дітей та об’єднати зусилля всіх заінтересованих сторін; 

- активізувати роботу щодо створення наукових учнівських товариств на базі позашкільних навчальних закладів;

- проводити постійні тематичні екскурсії з відвідуванням об’єктів культурної спадщини; 

- розгорнути практичну природоохоронну діяльність на територіях природно-заповідного фонду під час виїзних форм навчання: екскурсій, походів, експедицій, польових практик, еколого-оздоровчих наметових таборів, які допомагають дітям пізнати рідний край, виховати бережливе ставлення до природи; 

- залучати дітей до активної участі у Всеукраїнських акціях, форумах, конкурсах, молодіжних проектах тощо; 

- виявляти обдарованих і талановитих дітей та сприяти їх подальшому розвитку;

- створювати умови для активного залучення дітей та учнів до науково-технічної творчості як одного із ефективних методів трудового виховання і політехнічної освіти;

- брати участь у Всеукраїнському конкурсі майстерності педагогічних працівників позашкільних навчальних закладів «Джерело творчості» з номінацій: «Керівник гуртка року», «Методист року», «Заступник директора року», «Директор року»;

- висвітлювати досвід роботи кращих керівників гуртків, методистів, заступників керівників позашкільних навчальних закладів у засобах масової інформації. 
Методист НМК виховної роботи і шкільних бібліотек          Л. Кірішко 

