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Київського університету

імені Б.Грінченка
,

інституту післядипломної освіти

Севастопольського міського

гуманітарного університету

Про відзначення 15-ї річниці

 Конституції України
         На виконання Указу Президента України «Про відзначення 15-ї річниці Конституції України» від 25.10.10  № 965/2010 Кабінетом Міністрів України 10.11.2010 схвалено відповідний План  організації святкування знаменної дати, згідно з яким в навчальних закладах України передбачено проведення просвітницьких тематичних заходів, спрямованих на формування правової культури, поваги до Основного Закону України, усвідомлення його ролі в українському державотворенні, отримання знань про конституційні права, свободи та обов'язки, знань з історії становлення та розвитку вітчизняного конституційного права і діяльності видатних правників у даній сфері.

У зв’язку з вищезазначеним Інститут інноваційних технологій та змісту освіти Міністерства освіти і науки, молоді та спорту рекомендує протягом 2011 року провести в навчальних закладах України відповідні заходи.

Зміст заходів має містити інформацію, спрямовану на засвоєння наступних знань.
Конституція України як Основний Закон держави є юридичною базою чинного законодавства. Характеризується юридичним верховенством, що означає її пріоритетне становище в системі національного законодавства України. Закони та інші нормативно-правові акти приймаються на основі Конституції України і повинні відповідати їй; Конституція України проголошує визнання людини, її життя і здоров'я, честі і гідності, недоторканості і безпеки найвищою соціальною цінністю.
Конституція України закріплює невід'ємні права і свободи людини і громадянина, що належать їм від народження, в силу наявності у них громадянства України, гарантуються Українською державою і становлять ядро правового статусу особи в Україні, а саме:

особисті права і свободи – право на життя та право на захист свого життя і здоров'я, життя і здоров'я інших людей від протиправних посягань (ст.27); право на повагу до своєї гідності (ст.28); право на свободу та особисту недоторканість (ст.29); право на недоторканість  житла (ст.30); право на невтручання в особисте життя (ст.32), свободу пересування, право вільного вибору місця проживання (ст.33); право на свободу світогляду і віросповідання (ст.35); право на охорону здоров'я, медичну допомогу та медичне страхування (ст.49); право на безпечне для життя і здоров'я довкілля (ст.50); право на охорону сім'ї, дитинства, материнства і батьківства (ст.51) тощо;

політичні права і свободи – право на свободу думки і свободу слова, на вільне вираження своїх поглядів і переконань (ст.34) тощо;

економічні, соціальні, культурні права і свободи – право власності, право на працю, на належні безпечні умови праці (ст.43); право на відпочинок (ст.45) право на соціальний захист (ст.46); на житло (ст.47); на освіту, безоплатне здобування вищої освіти (ст.53); право на свободу літературної, художньої, наукової і технічної творчості (ст.54); право знати свої права і обов'язки (ст.57); право на правову допомогу (ст.59) тощо.

Доцільно ознайомлювати дітей та молодь з історієюї становлення та розвитку вітчизняного конституційного права і діяльності видатних правників у цій сфері з часів Київської Русі, Галицько-Волинської та Литовсько-Руської держави (звичаєве право); договорів Богдана Хмельницького та Івана Виговського з Польщею, Швецією, Туреччиною, Москвою; з часів Війська Запорізького (Конституція Пилипа Орлика); у період відродження національної Української держави (1917 – 1920 р.р.); за радянські часи (Конституції 1919, 1929, 1937, 1978 р.р.); у період початку новітнього  конституційного процесу в Україні (з прийняттям Декларації про державний суверенітет України від 16 липня 1990 року до прийняття Конституції України Верховною Радою України 28 червня 1996 року і офіційного оприлюднення її 14 липня 1996 року) тощо.
Передбачити проведення науково-дослідницьких робіт, присвячених 15-ій річниці Конституції України в рамках Малої академії наук.

Досвід роботи з даного питання пропонуємо видати на шпальтах обласних освітянських видань.
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